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a begyűjtési lerv teljesítése 
a béke és jólét biztosítását jelenti

Május 1-én, az egész világ dol­
gozóinak nagy seregszemléjén 
ÍJajdú-Bihar megye állami gaz­
daságainak és termelőszövetkezeti 
csoportjainak dolgozói együtt az 
egyénileg termelő dolgozó pa­
rasztokkal hitet tettek a szabad­
ság és a béke mellett. Egysége­
sen nyilvánították szilárd, har­
cos meggyőződésüket öléves ter­
vünk maradéktalan teljesítése és 
a béke megvédése érdekében. 
Ahhoz azonban, hogy a május el­
sején tett ígéretünket és vállalá­
sunkat valóra váltsuk, feltétlenül 
szükséges, hogy becsülettel telje, 
süsük begyűjtési tervünket.

Meg kell állapítanunk, hogy az 
elmúlt két esztendőben elért ki­
magasló eredmény egy kicsit el- 
bizakodottá telte tanácsunk, be­
gyűjtési apparátusunk nagy több­
ségét. Ezek a szervek nem szá­
moltak azzal, hogy az ellenség 
nem alszik, hanem folytatja ha. 
zug rémhírterjesztését és rom­
boló munkáját a becsületes dol­
gozó parasztok között. Hányszor 
elmondtuk pedig már azt, hogy 
ahol nem mi, ott az ellenség agi­
tál. Ugyanakkor ezt az intelmet 
nagyon sok helyen nem vették 
figyelembe. Súlyos hiba az is, 
hogy júnéhány községi tanács, 
vagy egyes tanácsfunkcionáriu­
sok. a ,..jó ember“ szerepét játsz­
va. akarva, nem akarva, segítet­
tek az ellenség aknamunkájá­
ban. így történhetett meg, hogy a 
vágási engedélyeket nyakló nél­
kül kiadták, ahelyett, hogy meg­
vizsgállak volna, hogy az 1952 es 
első félévi hízottsertési tervet tel- 
jesitetle-c már a község vagy a 
város. Ennek aztán az lett a kö­
vetkezménye, hogy az év első 
három hónapjában Hajdú-Bihar. 
ban a tanácsok 70.246 vágási en­
gedélyt adtak ki — köztük jócs­
kán ládáknak is. A hajdúszobosz- 

■ lói tanács még azzal sem törő­
dött, hogy a kulákok eleget tet­
tek-e már az állammal szembeni 
kötelezettségüknek, mert Somo­
gyi Mihály, Gál Mihály, Darvas 
Ernő és Zabos Péter szabotáló 
kulákoknak 3—3 vágási engedélyt 
bocsátollak a .„rendelkezésükre". 
Berettyóújfaluban a tanács veze­
tői azon sopánkodnak, hogy azért 
nem teljesíthetik a begyűjtési 
tervet, mert a termelők a gyenge 
kukorica- és árpatermés miatt 
nem tudnak sertést hizlalni. Köz­
ben nem veszik észre, hogy pél­
dául május nyolcadikén a heti 
Piacon négy vagon kukoricát és 
árpát adtak el a termelők: ugyan­
akkor a község kukorica és ta­
karmánygabona tervét csupán 85 
százalékra teljesítette.

Nem jobb a helyzet Nyíradony. 
ban, Nyívacsádon, Nyírmárton- 
fal ván, Ilajdúsámsonban sem, 
nhol a kulákoknak nyakra-főre 
kiadják a vágási engedélyt. Kis­
marján még a felsorolt községe­
ken is túltettek: kormányunk 
legutóbbi rendelete ellenére 45 
vágási engedélyt adtak ki. Ezek 

körülmények ékesen bizonyít- 
P'ki tanácsaink sok helyen libe­
rálisan kezelik a begyűjtési ter- 
VU. pedig az számukra is tőr- 
fény, amelyet feltétlenül be kell 
-ártani. Nem kisebb hiba azon- 
b;|n az sem, hogy egyes közsé­
gekben a vágási engedélyek ki­
adásának megszüntetésével vagy 
'endcletellcncs korlátozással, 
esetleg a piaC korlálozásával

akarják behozni a mulasztásokat. 
Az ilyen 'kétbalkezes intézkedé­
seknek az lett a következménye, 
hogy azok nem előmozdították, 
hanem ártottak a begyűjtés 
ügyének. Példa erre a polgári já­
rásban Egyek község, ahol a ta­
nács még az első vágási engedé­
lyekéi sem akarta kiadni a ter­
melőknek, azért, hogy a község 
„így“ teljesítse beadási tervét. 
Balmazújvároson/ Józsán, Szepe- 
sen és még több községben a ta­
nácsok úgy rúgták fel a kor­
mányrendeletek betartását, hogy 
előzetes felszólítás vagy zálog'o. 
lás nélkül egyik óráról a másik­
ra a pénzügyi csoportok adóhát­
ralék címén elvitték a süldőket a 
dolgozó paraszWk udvaráról.

Ha összegezzük a hibákat és 
hiányosságokat, megállapíthat­
juk, hogy azok elkerülhetők let­
tek volna, ha a tanácsok gondos, 
kodtak volna a kormányhatáro­
zatok maradéktalan végrehajtásá­
ról, biztosították volna az állami 
fegyelem szigorú betartását, 
könnyen áttekinthetővé tették 
volna a nyilvántartást és éltek 
volna dolgozó népünk kormánya 
által kiadott törvényes jogokkal. 
Földesen, Tiszagyulaházán nem 
volt szüksége a tanácsnak tör­
vényellenesen cselekedni: a ter­
vüket ezek a községek túltelje­
sítették, mert a tanácsok a párt. 
szervezettel szorosan együttmű­
ködve központi feladatnak tart­
ják a begyűjtést. Földesen, Tisza­
gyulaházán és még a megye több 
községében nincs baj a verseny- 
mozgalommal sem: nem kam 
pány ott a verseny, hanem annak 
állandó fokozása és terebélyese- 
dése biztosítva van.

A hibák forrása elsősorban a 
megyei és járási illetékes szervek 
tervszerűtlen és hézagos ellenőr­
zéséből adódik. A legtöbb községi 
tanács még minimális segítségei 
és útmutatást sem kapja meg a 
megyei vagy járási tanácsoktól 
alihoz, hogy a begyűjtésben jó 
munkát végezzen, A jövőben te­
hát az a feladat, hogy az illeté­
kes szervek sokkal több segítsé­
get nyújtsanak a községi taná­
csoknak. Tervszerűen ellenőriz­
zék a kormányhatározatok végre­
hajtását és ahol az ellenőrzés a 
legminimálisabb hibát felfedezi, 
ott tegyenek gyors javaslatot azok 
kijavítására. Ha azonban niég 
ezután is fennmaradnak a hibák, 
hiányosságok, akkor a leghatáro­
zottabban alkalmazzák a törvény 
megsértőivel szemben a törvény­
ben megállapított szigorú rendel­
kezéseket. Ezt kívánja meg öt­
éves tervünk sikere, békénk szent 
ügye és védelme.

Hajdú-Bihar megye dolgozó 
parasztságán, valamint a megyei, 
járási, községi tanácsokon és be­
gyűjtő szerveken a sor, hogy 
visszaszerezzük 1951—52. gazda­
sági év begyűjtési tervének tel­
jesítésével, illetve túlteljesítésé­
vel az első helyezést és így biz­
tosítsuk az egész megye területe 
részére a szabadpiaci forgalmat. 
Erre megyénknek minden adott­
sága és lehetősége megvan, mert 
a begyűjtési terv maradéktalan 
teljesítéséhez minden segítséget 
megad a magyar dolgozó nép 
harcos élcsapata, a Magyar Dol­
gozók Pártja.

Vincze Janos, 
a begyűjtési miniszter 

mégha ulmazo tt j’i

JÓ NÖVÉNYÁPOLÁSSAL HARCBAN A BÉKÉÉRT

A biharnagybajomi December 21-hez
a megyei versenyzászló

Nehéz feladata volt a megyei 
.versenybizottságnak, amikor a 
termelőszövetkezetek és csopor­
tok versenyében a zászló odaíté­
léséről volt szó. Az élenjáró 
tsz-ek és tszcs-k a május ti-i je. 
lentések alapján egymás mellett 
haladnak a növényápolási mun­
kában. Valóban bebizonyítják a 
dolgozó parasztságnak a nagy? 
üzemi társas gazdálkodás fölé­
nyét. A múlt héten a nádudvari

Vörös Csillag kapta meg a ván- 
dorzászlót, mert kétségtelenül 
jobb munkát végzett a növény­
ápolásban, mint a December'21. A 
munka a héten is teljes lendü­
lettel folyt, hiszen mindkét tsz 
tagsága jó munkával akarja 
megünnepelni a megyei béketa­
lálkozót.

A megye legjobb öt termelő­
szövetkezete a következő:

cukor­ kuko - napra­ burgo­- mák
répa rica forgó nya egye­

A tsz és tszcs neve egyelés k apái á s lés
s z á z a 1 é k b a n

1. December 21 Biharnagyba jóm
elnöke Nemes Lajos 100 70 80 50 100

2. Vörös Csipag Nádudvar 
elnöke Rásó Lajos 100 11 100 100 100

3.11. Kongresszus H.-böszöi'mény 
elnöke Simon Imre

4. Újvilág Bakonszeg
too 100 0 100 0

elnöke Mirkó Lajos 100 100 0 0 nincs
5. Petőfi Hajdúnánás 

elnöke Sallaj László 50 30 100 0 0
Igaz ugyan a fenti táblázat sze­

rint, hogy a Vörös Csillag száza­
lékban jobb eredményt ért el, 
mint a December 21, azonban a 
versenyzászlót mégis az utóbbi­
nak kellett odaítélni, mert 384 
hold kukoricájából 278 holdat 
megkapált. Ellenben a Vörös 
Csillag tagjai csupán 50 és fél 
holdnyi tengeri! kapáltak meg a 
saját jelentésük szerint. Ezt az 
óriási különbséget nem pótolja, 
hogy a burgonyát teljes egészé­
ben megkapálták, hiszen mintegy 
húsz holdról lehet szó. Meg kell 
állapítani azonban, hogy mindkét 
versenyző tsz igen jó, példamu­
tató munkát végez a növényápo­
lásban. meri a brigádok és a 
munkacsapatok, valamint a tagok 
közötti területet a munkában is 
felosztották nem csupán ,papí­
ron, mint sok más tszcs-nél. A 
bakonszegi Uj Világ tagsága, 
amikor a -versenyzászlót elvitték 
tőle ezelőtt két héttel, fogadko-

Loza a munkafegyelem
A szerep! Szabadság, elnöke 

Bácsi Imre, párosversenyben áll 
a püspökladányi Október 12-vel.
A mull héten meglátogatta egy­
mást a két csoport és megállapí­
tották, hogy a Szabadság még a 
cukorrépa sarabolását sem fejez­
te he. Sőt, az is bebizonyosodott, 
hogy a püspökladányi járásban a 
Szabadság az egyetlen tszcs, ahol 
a területet még nem osztották fel 
a lagok között megmunkálásra 
Ezért is laza a munkafegyelem, 
hiszen a tagok úgy tudják, hogy 
nem kaphatnak jutalmat az eléri 
jobb terméseredményekért. Az 
elnök öt hónapja nem számolt be 
a tagságnak a végzett munkáról, 
ezzel megszegte a szövetkezeti de-

A járási versenyzászló továbbra is a berettyóújfalui 
járásnál marad

már elvégezte, De a héten ko­
moly velélytársa jelentkezett: a 
polgári járás, amely csaknem 
mindenben megközelítette, sőt 
tengeri" kapálásban el is hagyta 
már a berettyóújfalui járást. Ha

zott, hogy nem hagyja soká más 
tszcs-nél. A héten bebizonyította, 
hogy valóban harcol a zászló el­
nyeréséért. Tekintve, hogy az öt 
legjobb tszcs között szerepel, 
minden esélye meg is van arra, 
hogy a zászlót visszaszerezze. 
Ugyanígy a nánási Petőfi is a 
zászló visszaszerzéséért harcol. 
„De ha visszakerül hozzánk, ke­
ményebben megfogjuk!" — Ígér­
lek meg a tagok.

A December 21 és a Vörös 
Csillag tsz-eknél minden lag dol­
gozik és a nőket is bevonták a 
munkába, jól kihasználják a 
munkaidőt is, hajnaltól késő es­
tig dolgoznak és állandóan ellen, 
őrzik a brigádérlekezleten hozott 
határozatokat. Az elvégzett jó 
munkáról tanúskodnak az ered­
mények, hiszen a megye első 
négy tszcs-jc már be is fejezte a 
Cukorrépa egyelését és a kukori­
ca első kapálását,

a szerep! Szabadságban
mokrácia és az alapszabály elő­
írásait. Bár a járási mezőgazda- 
sági osztály többször felhívta a 
vezetőség figyelmét a hibák ki­
küszöbölésére, ez még mindig 
nem történt meg.

Csaknem ugyanezen hibák mu­
tatkoznak meg a zsákai Győze­
lemnél is. A cukorrépa sarabolá­
sát még itt sem fejezték be. Az 
elnök itr sem tartja be a szövet­
kezeti demokrácia alapelveit és 
idejének jórészét korcsmában töl­
ti el. Ennél a csoportnál a tag­
ságnak élnie kell jogaival, ha sjz 
elnök nem megfelelő, olyan elnö­
köt válasszanak, aki valóban szí­
vén viseli a csoport érdekeit.

Á növényápolásban megszer. 
zett első helyét a berettyóújfalui 
dolgozó parasztság vitathatatla­
nul megtartotta. A napraforgó 
első kapálásának felét, a cukor- 
répacgyelésnek csaknem felét

a polgári járás dolgozó paraszt­
sága lartja a növényápolási mun. 
ka e héten megmutatkozott len- » 
dületét, a jövő héten könnyen az 
első helyre kerülhet. A járások 
sorrendje a héten a következő:
1. Berettyóújfalui, 2. Polgári, 3. 
Biharkeresztesi, 4. Püspökladá­
nyi, 5. Debrecen város, 6. De­
recske!, 7. Nagylétai, 8. Debrece­
ni járás.

A debreceni járásban a cukor­
répának csak 7 százalékát egyel­
ték ki ötödikéig és a kukorica 
kapálásnak csupán 1, azaz egy 
százalékánál tartanak, A megyei 
városok közölt Hajdúszoboszló 
jár az élen, ellenben Hajdúbö­
szörmény eredményei a legrosz- 
szabbak közé tartoznak a megye 
egész területén.

Növényápolásban 
községek között 
Földes az első

A múlt beli jó nüvényápolási 
munka alapján Földes kapta meg 
a vándorzászlót. A megyei ver­
senybizottság kiértékelése és íté­
lete alapján a megyei tanács 
megbízottja el is ment a zászló 
ért, hogy azt rendeltetési helyé­
re, Földesre vigye át Nyiradonv- 
l)ól. Azonban ez nem ment könv- 
nyen. A nyíradonyi tanács elnö­
ke, növénytermelési előadója és 
a mezőgazdasági állandó bizott­
ság nem akartál; kiadni kezük­
ből. Semmiképpen sem akarlak 
elhinni, hogy van olyan község a 
megyében, amely előbbre állana 
a növényápolásban. Azt indítvá­
nyozták, hogy ők naguk is el­
mennek Földesre az eredménye­
ket ellenőrizni. De amikor meg­
mondották nekik, hogy Földes 
nemcsak a növényápolásban, ha­
nem a begyűjtésben is élenjár, 
bevallották, hogy e téren bizony 
le vannak maradva. Odaadlak a 
zászlót, azonban megfogadták, 
hogy a begyűjtésben is jobb mun­
kát végeznek és a zászlót vissza 
fogják szerezni.

A héten ismét földesiek végez, 
tik a legjobb nüvényápolási mun­
kát, így a zászló továbbra is ná­
luk marad. A második község 
Bakonszeg, 3. Bihartorda, 4. Be. 
dő, 5. Sáráiul.

A megye öt leghátul kullogó 
községe között is leghátul van 
Vámospércs, ahol még nem egyel­
tek cukorrépát, sem a kukorica 
kapálásához nem fogtak hozzá. 
Kullognak még Nagyhegyes, 
Nyiracsád, Álmosd és Kaba. Bal­
mazújvároson pedig trágyát hor­
danak a növényápolás helyett.



■ r

1952 MÁJUS 11- VASAM-,'AP 1952 MÁJUS 11. Vl

Szombaton délután fél 4 órakor- adta az első vasat 
tervünk nagyszerű alkotása a diósgyőri nagykohó

Sztálin elvtárs távirata
Petru Grúzához és Gheorghe Gheorghiu Bejhez fi májú

Drága Rákos] elvtárs!
•Jelentjük hogy a diósgyőri 700 

köbméteres nagykohót, ötéves ter­
vünk nagyszerű alkotását a kohó­
építő dolgozóktól átvettük és 
üzembehelyeztük. Május 10-én fél 
4 órakor csapolluk az új kohóból 
az első vasat.

A hétszáz köbméteres nagyko­
hót, országunk legkorszerűbb, leg­
nagyobb kohóját nyolc és fél hó­
nap alatt építettük fel. A feladat 
nem volt könnyű. Hősies munkát 
végeztek az építőmunkások, a vas- 
szerkezeti szerelők, a gépészek, a 
mérnökök és a technikusok.

A hatalmas győzelmet a nagy

Szovjetunió segítségével, Pártunk, 
Rákosi elvtársuiik vezetésével érlük 
el. Győzelmünk kifejezi a magyar 
munkásosztály hatalmas erejét. 
Győzelmünk — a műszaki kultú­
rát elsajátító fizikai dolgozók és a 
műszaki értelmiség alkotó együtt­
működésének eredménye. A kohó 
üzembehelyezésével jelentős lépést 
teltünk előre azon az úton, amelyet 
pártunk II. kongresszusa jelölt 
meg számunkra s amely a vas és 
acél országához vezet.

A hétszáz köbméteres kohó épí­
tésénél elért sikerek további ered­
ményes munkára köteleznek ben­
nünket. Megfogadjuk dolgozó né­

pünknek, hogy a kohóra úgy vi. 
gyázunk mint szemünk fényére. 
Ígérjük,' hogy teljesítjük, túltelje­
sítjük a nyersvas termelésének ter­
vét, hogy ezzel is meggyorsítsuk 
hazánk szocialista építését.

Éljen a nagy Szovjetunió! Éljen 
győzelmeink szervezője a lr*i na£y 
Pártunk és Szeretett vezérünk Rá­
kosi elvtársi

Diósgyőr 1952 május 10.
Varga Géza a MÁVAG kohá­

szati üzemek igazgatója.
Kertész István púrttitkár.
Varga József szb. elnök.

Moszkva (TASzSz) J. V. Sztálin, 
a Szovjetunió minisztertanácsának 
elnöke a következő táviratot kii'd- 
te Pelru Grózának, a Román Nép­

köztársaság minisztertanácsa el 
nőkének és Gheorghe Gheorghiu 
Dejnek, a Román Munkáspárt köz­
ponti bizottsága főtitkárának:

Kérem a Román Népköztársaság kormányát, a Román Munkás­
párt Központi Bizottságát cs Önöket, hogy fogadják köszönetemel 
azért a baráti üdvözlőtáviratért, amelyet a román állami független 
sdg kihirdetésének 75-ik évfordulója alkalmából önöktől kaptim. 

További sikereket kívánok a román népnek, a Román Népköz 
társaság kormányának és a Román Munkáspárt Központi Bízol(Sága 
nak az új, szabad, népi demokratikus Románia építésében.

J. Sztálin

N. M. Svernyjk, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének el­
nöke C. Parhonhoz, a Román Nép­
köztársaság nagy nemzetgyűlése

elnökéhez. A. J. Visinszkij kik 
iigym'niszter pedig Ana Pauker ro. 
mán külügyminiszterhez intéz-:: 
meleghangú vátasztáviralot.

Meg kell akadályozni 
Nyugat-Németország űjrafelfegyvérzését

Sztálin eívíárs lávirala ü. Zápofockyhoz
A demokratikus német sajtó 

'közlése szerint a német kérdés 
békés megoldására irányuló nem- 
zeiközi értekezlet előkészítő bi­
zottsága a napokban megbeszé­
lést tartott Bázelben.

Az előkészítő bizottság a világ 
közvéleményéhez felhívást inté. 
zett, mely a többi közölt így 
hangzik:

„Európa népei számára ütött a 
cselekvés órája. Meg kell akadá­
lyozni Nyugatnémetország líjra- 
íelfegyverzését és ki kell harcol- 
hiok, hogy az érdekelt kormá­
nyok tárgyalásokat kezdjenek a 
német kérdés békés megoldásá­
ra. Ennek előmozdítására nem­
zetközi értekezletet hívunk össze 
június 13——14—15-re Párizsban.“

NYUGATNÉMETORSZÁG 
A KERETSZERZŐDÉS 

ALÁÍRÁSÁVAL IGEN SÚLYOS
HELYZETBE KERÜLHET

Erich Ollenhauer, a nyugatné­
met szociáldemokrata párt elnö­
ke egy bonni sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy Nyugat.Német- 
ország rendkívül súlyos helyzet­
be kerülhet a keretszerződés alá­
írása következtében.

Ollenhauer megismételte párt. 
.iának azt a kívánságát: a legbeha­
tóbban vizsgálják meg a szovjet 
kormány arra irányuló »javasla­
tát, hogy mind a négy németor­
szági megszállási övezetben hajt­
sanak végre szabad nemzetgyű­
lési választásokat.

SZTRÁJKOK
A KERETSZERZŐDÉS ELLEN
A nyugalnémetországi Forst 

bazalt bányájának dolgozói csat­
lakoztak a Pfaiz-vidéki kőtörő- 
munkások 18 napja folyó sztrájk­
jához. A kőbánya dolgozói órabé. 
rük 15 pfenniggel való feleme­
lését követelik. A sztrájk miatt 
napok óta szünetelnek az ameri­
kai-angol megszállók pfalzi ka­
tonai építkezései.

A nyugatberlini Siemens mű­
vek hal ezernyolcszáz dolgozója 
pénteken délután figyelmeztető 
sztrájkba lépett és üzemi gyűlé­
sen tiltakozott a háborús keret­
szerződés tervezett aláírása ellen.

NYUGATNÉMETORSZAG 
TERV SZERINT „EGYELŐRE” 

250.009 KATONÁT BOCSÁ.1T 
A HÁBORÚS GYUJTOGATÓK 

RENDELKEZÉSÉRE

'már útnak indultak az ifjúsági bé­
kekaravánok.

A duieburgi békebarátok munka- 
közössége ez alkalomból Nyugat- 
Németország ifjúságához intézett 
felhívásában hangsúlyozza: ,,Hisz- 
szük. hogy az essen! béketaiálkozó 
megmutatja, a békeszerető német 
ifjúság soha nem nyugszik bele a 
háborús keretszerződés aláírásá­
ba.'’

Nyugatnémetország haladó ifjú­
sága vasárnapra az ország minden 
pontjáról Essenbe készült, hogy 
a háborús keretszerződés elvetését, 
az Adenauer-kormány lemondását 
cs a német békeszerződésnek a 
szovjet javaslatok alapján történő 
mielőbbi megkötését követelje.

Lehr bonni rendőrminiszter 
azonban betiltotta az ifjúság esseni 
béketalálikozóját azzal az ürüggyel

hogy a béketalálkozó 
teli a közrendet'1.
ADENAUERT PÁRTJA FELSZÓLÍ­

TOTTA, HOGY NE ÍRJA ALÁ 
A KERETSZERZŐDÉST

Von Brentano, a CDU par. 
luuienti csoportjának elnöke le­
velet intézeti az állítólag gyen­
gélkedő A d e n au c r kancellár, 
hoz és felszólította, hogy ne írja 
alá a keretszerződést, amelytől a 
német nép csak szerencsétlensé­
get és szenvedést várhat,

Acheson amerikai külügymi­
niszter ugyanakkor hangoztatta, 
hogy a keretszerződés aláírására 
még e hónapban sor kerül. Ache­
son ismét kijelentette, hogy a ke­
retszerződés aláírása alkalmából 
Európába jön.

Moszkva (TASzSz): J. V, Sztálin 
elvtárs a következő táviratot kiíld- 

„voszélyez- te A. Zápotockynak, a Csehszlovák 
Köztársaság miniszterelnökének:

Csehszlovákia nemzeti ünnepe, a 
hitlerista hódítók rabságából tör­
tént felszabadulása 7, évfordulója 
alkalmából kérem Önt miniszter­

elnök elvtárs és 3 Csehszlovák Köz­
társaság kormányát, fogadja ba 
táti üdvözletemet. További sikere­
ket kívánok a csehszlovák népnek 
az új, népi demokratikus Gsohszlo 
vákia építésében.

J. Sztálin.

üníosiin Záaotocky távirata Sztálin elvtársid

Ä Vatikan nyillan beavatkozik az olasz választásokba
Az ..Osservatore Romano" a Va­

tikán sajtóorgánuma minden ker- 
telést félretéve nyíltan azt írja, 
hogy az olasz katolikusoknak fel­
tétlenül a kereszténydemokrata 
pártra kell szaóazniok.

A szardínia! püspökök kiközösí­
téssel fenyegették meg mindazo­
kat akik a demokratikus pártokra 
adják le szavazatukat.

Di Vittorio, a CGIL főtitkára egy 
római választási gyűlésen rámuta­
tott. hogy a reakció vad dühvei 
támadja a népi erőket: fél, hogy a

I lia'alom kicsúszik a kezéből. ^
A római városi lista jelentősége 

abban áll — mondotta Di Vittorio, 
— hogy csirájában magában fog­
lalja az egész országra alkalmaz­
ható megoldást, amely biztosítaná 
a nép közvetlen részvételét a köz­
ügyek Vezetésében, A városi lista 
győzelme esetén a fővárosban meg­
kezdődhetnék azoknak a fontos 
gazdasági reformoknak n megvaló­
sítása, amelyeket a CGIL munka 
terve az egész ország számára elő 
irányoz.

A, Zápoíocky, a Csehszlovák 
Köztársaság miniszterelnöke a kö­
vetkező táviratot intézte J. V. Sztá­
linhoz, a Szovjetnél miniszterta­
nácsa elnökéhez:

Tisztelt Sztáljn elvtárs! Engedje 
meg, hogy a Csehszlovák Köztár­
saság kormánya és a magam nevé­
ben őszinte hálámat fejezzem ki 
Önnek azért a jókívánságért, ame­
lyet. Ön a Csehszlovák Köztársaság 
kormányának és nekem küldött 
Csehszlovákiának a hős Szovjet 
Hadsereg által történt felszabadí­
tása 7, évfordulóján.

Megragadom az alkalmat hogy 
biztosítsam Önt a kormány és az 
egész csehszlovák nép nevében: az 
Ön iránti forró szeretet és odaadás 
érzésével eltelve továbbra is fárad 
hatatlanul fokozzuk erőfeszítésein. 
k!'t a szocializmus építése Wén 
Még jobban erősítjük a barátságot 
és szövetséget hatalmas felszaba­
dítónkkal é.s barátunkkal, a Szói- 
jetunióval, a béke, a demokrácia 
és a szocializmus megdönthetetlen 
bástyájával.

Antonin Zápotocky. 
a Csehszlovák Köztársaság 

miniszterelnöke

Május 22-25 közöli rendezik me*» 
az első békekölcsön sorsolásál

Ma nyiüít meg a Tavaszi BrÉemiitaiá

Mint az amerikai megszállók 
nyugatnémetországi lapja, a 
„Neue Zeitung’’ jelenti: az úgy­

nevezett európai védelmi közös­
ségről szóló egyezmény értelmé­
ben Nyugat-Németország „egy­
előre" 250 000 katonát boc-sájt az 
„európai hadsereg" rendelkezé­
sére. A nyugatnémet zsoldosokból 
12 hadosztályt alakítanak.

A NYUGATNÉMET IFJÚSÁG 
NEM NYUGSZIK BELE A KERET­

SZERZŐDÉS ALÁÍRÁSÁBA
Vasárnap a nyugatnémetországi 

ifjúság Essenben találkozik, hogy 
tiltakozzék a háborús keretszerző-
kte aláírása ellen. A .találkozóra

da'.mi ellenőrzése, az építő kritika 
helyes alkalmazása, amelyet a szo­
cialista kereskedelem joggal elvár 
a dolgozóktól. Mindezeknek elmé­
lyítése érdekében nyílik meg ma a 
tavaszi árubemutató.

A termelőszövetkezeti fagek 
hitelt kapnak 

üszővásárlásra
A termelőszövetkezeti (termelőszö­

vetkezeti csoport) tagok háztáji gaz­
dálkodásának jövedelmezőségéi: nagy 
mértékben előmozdítja a teh énlartás. 
A kormány az Országos Szövetkezeti 
Hitelintézet utján hitel nyújtásával 
is elősegíti a termelöszövetkezelt ta-

A „Szocialista Kereskedelem Ta. 
vaszi Árubemutatója" ma délelőtt 
11 órakor nyílik meg ünnepélyes 
keretek között az Arany Bika dísz­
termében, Az egy hétig tartó áru­
bemutató bebizonyítja a szocialista 
kereskedelem mérhetetlen fölényét 
á kapitalista reklámmal szemben.
A szocialista árupropaganda leg­
fontosabb feladata az, hogy fel­
keltse a dolgozók érdeklődéseit 
olyan árucikkek iránt is. amelye­
ket a múltban csak a kiváltságo­
sak használtak.

A falu népeinek jó árucikkekkel 
való ellátása a szocialista kereske­
delem politikai feladata lett. Az 
állami és szövetkezeti szektorok
ez: a feladatot jól ellátják. Kész! gok üszővásárláaalt. Az Országos 
ruhákat, legjobb gyapjúszöveteket Sz8vetkezetl Hitelintézet járási hitei 
splvmpkpf ós knzmetikíii szerekor ........................  . . . ,,

Május 22—25 között a pécsi 
Nemzeti Színházban tartják meg 
az 1950 szeptemberében kibocsá- 
tolt első békekölcsön második 
sorsolását. Ez alkalommal 95.300 
drb nyeremény kerül kisorsolás­
ra. Megkezdődik a kölcsön tör­
lesztése is. Névértékben történő 
visszafizetésre több mint 48 ezer 
darab kötvényt sorsolnak ki.

Nyereményekben közel 39 mil­
lió forintot, törlesztés formájá­
ban pedig 9.7 millió forintot fi­
zet vissza államunk azoknak a 
dolgozóknak, akik kölcsönjegyzé- 
siikkel hozzájárultak népgazda­
ságunk erősítéséhez, a béke vé­
delméhez.- A sorsolásra kerülő 
összeg tehát csaknem 49 millió 
forintot tesz ki.

A sorsolási tervezetnek megfe­
lelően ez alkalommal

1 drb 100 000 forintos,
18 drb 50.000 forintos,
39 drb 25 000 forintos

95 drb 10.000 forintos,
284 drb 5.000 forintos 

nagy nyereményt sorsolnak ki. 
ezenfelül kihúzásra kerül még 
4700 drb 1000 forintos, 11.200 drb 
500 forintos, 75.963 drb 300 forin­
tos nyeremény. Több mint 48.000 
drb kötvényt — nyeremény és 
kamatozó kötvényt pedig névér 
fékben történő vigs ráfizetésre sor­
solnak ki.

Gencsi Sári és Szabó Miklós 
nagysikerű dalestje

Az Állami Tanílónőképző Intézel 
Szülői Munkaközössége rendezésé­
ben tegnap megtartott dalesten a 
két ismert művész — Gencsi Sái'i és 
Szabó-Miklős — nagy sikerrel szere­
pelt a debreceni .közönség előtt, — 
A ^ dalest komoly művészi él 
ményt nyuj'tott s nem kétséges, hogy 
ma este Is megismétlődik a tegnapi 
siker. Közreműködött a MÁV Filhar­
monikusok zenekara vezényelt Hu- 
bányi Vilmos.

A dalest ma is 8 órakor kezdődik 
az Arany Bika nagytermében.

selymeket és kozmetikai szereket 
éppúgy láthatunk a földművesszö­
vetkezeti boltokban, mint a nagy­
városi áruházakban. A szocialista 
árupropaganda elsősorban a taka­
rékosság elvét tartja szemelőtt 
szemben a kapitalista reklámmal, 
ahol a profitszerzés érdekében a 
fogyasztók becsapására töreked­
tek,

A szocialista kereskedelem fel­
adataihoz tartozik az áru gyors el­
juttatása a fogyasztóhoz, az udva­
rias kiszolgálás és a minőség el­
lenőrzése. Kétségtelen vannak jó 
eredmények, azonban a meg fenn­
álló hiányosságok leküzdése érde­
kében fontos a fogyasztók társa-

Bzövekezeteinél a tehenet nem tartó 
.szövetkezett tagok 1—2 éves üszők 
beszerzéséhez darabonként 1200 fo­
rint, 2—3 éves üsző beszerzéséhez 
IbOö forint hitelt vehetnek igénybe. 
Azok a szövetkezeti tagok, akik ed­
dig szarvasmarhát nem tartottak és 
most üszőt állítanak be, az első bor. 
jazástól számított egy esztendő tar­
tamára 50 százalékos tejbeadási ked­
vezményt kapnak.

Amerikai civitizáeió

bt

Pünkösd hétfő: rendes munkanap
Számos üzem dolgozóinak ké. 

relmére a Magyar Népköztársa­
ság minisztertanácsa pünkösd 
hétfőjét, amely eddig ncrnfizeiett 
munkaszüneti" nap volt, rendes 
munkanappá nyilvánítja, 1 Tr

Yk
w

tsr
ruraan: Menjetek fiuk és terjesszétek a* amerjkaj civilizációt,,,

A munkásosztály! 
közi ünnepére inéi 
versenyben Dehreca 
zoinak 97.9, párttal 
százaléka tett fetal 
z.áuO.OOO forint crl 
több mint 3,600.00fl 
be» teljesítették.

A május elsejei 
l en újra a Járóműl 
lettek az elsők, aC 
zottság vándorzászll 
nosai. Az üzem dj 
százaléka tett felajál 
mit értékben és ezl 
rintra túlteljesített! 
dolgozói pártszervel 
lel eredményesen hl 
iásaik teljesítéséért] 
sóért, kiharcolták I 
első helyet, a várói 
megdicséri míndazj 
műszaki vezetőket, 
.lukkal hozzájárultál 
első hely elnycréséll 
pit ja, hogy a »állal! 
iu'z nagy segítsége! 
szaki do gozók, akii 
«léssel kapcsolódtak! 
jobb megszervezés« 
lutták a válialásoi 
szükséges anyagot., 

A Növényolajipari] 
sodik helyet érdemi 
üzemnél a dolgozók 
100 százaléka tett feli 
te!jesítelt felajánlás« 
összege 4774 forint. T 
tagjai a munkavers] 
munka megszervez« 
mutatóan dolgoztak] 
csatlakoztak a folyt) 
versenyhez, amely aj 
lalálkozó munkával! 
népiesét tűzte ki cél 
példás teljesítéséért] 
bizottság az üzem j 
vezetőit dicséretben 

A Ruhagyárban sj 
í eredményt érlek
* vállalásaik egy főr

707 forint. Az üzen, 
komoly segítséget :| 
DISZ szervezetek kö] 
mert mintegy 70.0W 
ajánlást tettek és d 
tolták a többi D1S3 
a muukaverscnybe 
tabb bekapcsolódás 
pártbizoílság a R 
tagjait, az üzem dd 
zetőit dicséretben rj 

Dicséretet érdem 
hánygyár dolgozói íj 
(léssel tettek eleget 
és a terven felül j 
több mint 70.000 fo 
kotint gyártottak é] 
több mint ötvenczej 
teljesítették.

Debrecen dolgozd 
és lelkes felvonulás 
és ötletes dekoráció 
nesebbé a 8, szabad 
A dolgozók fcgyc'.ii] 
magatartása tette )' 
vonulás rövid idő a 
Uyolítását. Jó munlj 
csoportokat irányít 
elvtársak. A városi 
dicséretben részesít 
Atagasépítési V. tér 
tribünépítő brigádj] 
két, akik a díszemé 
igen szépen oldotta 
korációs versenybeiJ 
Állami Áruház dóig] 
szép díszítésével és] 
uicaj bérház pártcsd 
ic Farkas János dvt] 
dekorációjával a lati 
a legszebb eredménl 

A felvonulásban ] 
kitűnt a Városi Ke] 
gyár, Textilgyár, 
•láróműjavító és a 
'ányos és szép volt 
a Klinika, a gépipar^ 
Hortobágyi Tröszt 
telepi Petőfi tszcs, v] 
U. V. felvonulása. 8 
Szesítj továbbá a váj 
ság mindazon spor 
amelyek a délután; 
szerepeltek. \ sportl 
szervezéséért dicsén
' árosj T^stnovcJésj ,
ság. Megdicséri , »

l
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ztertanácsa el- 
?he Gheorghiu 
Munkáspárt köz. 
^titkárának:

Román Munkás* 
J: köszönetemet 
llami független. 
■ tői kaplim. 
I'máii Népköz 
Inti Bízol(Siígá- 
lében.

J. SzUün.

I isinszkij kü:- 
|.-\na Pauker ro- 
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A május elsejei munkaversenylien első leli a Járómijavító
A Városi Pártbizottság közleménye

A munkásosztály nagy nemzet­
közi ünnepére megindult munka- 
v.rsciiybcn Debrecen üzemi dobo­
zolnak 97.9, párttagságának 98.3 
százaléka tett felajánlást mintegy 
j.yuO.OOO forint értékben és ezt 
lubb mint 3,600.000 forint érték, 
be I, teljesítették.

\ május elsejei munkaverseny- 
len újra a Járóműjavító dolgozói 
lettek az elsők, a városi pártbi­
zottság vándorzászlajának tulajdo­
nosai, Az üzeni dolgozóinak 100 
százaléka tett felajánlást 878.825 fo­
rmt értékben és ezt 1,031.000 fo­
rintra túlteljesítették. Az üzem 
dolgozói pártszervezeteik vezetésé­
vel eredményesen harcoltak válla­
lásaik teljesítéséért és túlteljesíté­
séért, kiharcolták maguknak az 
első helyet. a városi pártbizottság 
megdicséri mindazon dolgozókat, 
műszaki vezetőket, akik jó munká­
jukkal hozzájárultak a megtisztelő 
el^ö hely elnyeréséhez és megálla­
pítja, hogy a vállalások teljesítésé­
hez nagy segítséget adtak a mű- 
szaki do gozók, akik nagy lelkese­
déssel kapcsolódtak be a munka 
jobb megszervezésébe és biztosi 
lutták a vállalások teljesítéséhez 
szükséges anyagot.

A Növényolajipari Vállalat a má­
sodik helyet érdemelte meg. Ez 
üzemnél a dolgozók 79, a párttagok 
100 százaléka tett felajánlást. A túl 
teljesített felajánlások egy főre cső 
összege 4774 forint. Az üzem párt 
tagjai a mimkaversenybcn és a 
munka megszervezésében példa 
mutatóan dolgoztak és elsőként 
csatlakoztak a folytatódó munka- 
versenyhez, amely a megyei béke- 
találkozó munkával való megüli 
népiesét tűzte ki célul. Vállalásuk 
példás teljesítéséért a városi párt 
bizottság az üzem dolgozóit és 
vezetőit dicséretben részesíti.

A Ruhagyárban szintén igen jó 
eredményt értek cl a dolgozók, 
vállalásaik egy főre eső összege 
707 forint. Az üzem DISZ fiataljai 
komoly segítséget adlak, az üzemi 
DISZ szervezetek közül élen jártak, 
mert mintegy 70.000 forintos fel­
ajánlást tettek és ezzel mozgósí. 
lotlák a többi DISZ szervezetet is 
a muukavcrscnybe való fokozot­
tabb bekapcsolódásra, A városi 
pártbizottság a Ruhagyár DISZ 
tagjait, az üzent dolgozóit és ve- 
zetőit dicséretben részesíti.

Dicséretet érdemelnek a Do­
hánygyár dolgozói is, mert lelkese­
déssel tettek eleget vállalásaiknak 
és a terven felül többek között 
több mint 70.000 forint értékű ni­
kotint gyártottak és felajánlásukat 
több mint ötvenezer forinttal túl­
teljesítették.

Debrecen dolgozói színpompás 
és lelkes felvonulással ünnepelték 
és ötletes dekorációkkal telték szí­
nesebbé a 8, szabad május elsejét.
A dolgozók fegyelmezett és lelkes 
magatartása tette lehetővé a fel­
vonulás rövid idő alatt való lebo­
nyolítását. Jó munkát végeztek a 
csoportokat irányító és szervező 
elvtársak. A városi pártbizottság 
dicséretben részesíti továbbá a 
Magasépítési V. tervező irodáját, 
tribiinépítő brigádját és a díszítő­
ket, akik a díszemelvény díszítését 
igen szépen oldották meg. A de­
korációs versenyben kitűntek az 
Állami Áruház dolgozói kirakatuk 
szép díszítésével és a Batthyány- 
ntcai bérház pártcsoport szervező­
je Farkas János elvtárs, aki ötletes 
dekorációjával a lakóházak között 
a legszebb eredményt érte el,

A felvonulásban többek közölt 
kitűnt a Városi Kertészet, Rulia- 
tjyáe, Textilgyár, Harisnyagyár 
■túróműjavító és a Barncvál. Lát- 
1 ;|nyos és szép volt az Egyetem, 
a Klinika, a gépipari Technikum, a 
Hortobágyi Tröszt és a Rákosi- 
telepi Petőfi tszcs, valamint a MÁV 

V. felvonulása. Dicséretben ré­
szesíti továbbá a városi pártbizoit- 
^úg mindazon sportegyesületeket, 
amelyek a délutáni sportműsoron 
szerepeltek. A sportműsor jó meg­
szervezéséért dicséretet érdemel a 
, arosj Testnevelésj és Sportbizott­
ság. Megdicséri a városi pártbi­

zottság a Városi Tanács népműve­
lési osztályát, a Megyei Tanács 
Népi Együttesét, a MÁV Filhar- 
monikuszenekart és a Honvédség 
koltúrcsoportját. mert lelkes sze­
replésükkel eredményesen szóra, 
koztatták Debrecen dolgozóit.

A május elsejei munkaverseny 
szép eredményei után Debrecen 
üzeme] a munkaversenyt tovább­
folytatják a megye] béketalálkozó

munkával való megünneplésére, a 
munkaverseny mostani szakaszá­
ba» üzemi pártszervezeteink a bé­
kebizottságok fokozottabb megerő­
sítésével, az imperialisták elleni 
gyűlölet elmélyítésével cs további 
termelési eredmények kivívásával 
harcoljanak a békemozgalom űjabb 
cs még nagyobb sikereiért.

Városi Pártbizottság.

A VAS- ES SZINESFEHGYU3TES HÍREI
Hajdű-Bihar megye dolgozói 

élenjárnak a fémgyűjtésben. Tud­
ják, hogy az összeszedett fémhul­
ladékok új gépeket, traktorokat, 
több kerékpárt jelentenek a dolgo­
zóknak. Az eddigi jó eredmények

*

DEBRECEN

Az iskolák között elsőségét tart­
ja a Poroszlai-útj iskola 37 mázsa 
hulladék gyűjtéssel, a Leány-utcai 
24, Kossuth-utcai 17, Pacsirta 15

Retkó Anna elvtársnő: r
Évente 6000 emberrel kevesebb hal meg íbc-ben, 

mint a felszabadulás előtt
Ünnepélyes keretek között felavatták az új lüdősebészetet

„Magyar népbetegség” — Így százezreinek pusztulását. Csak 
nevezték évtizedeken keresztül a egy adat, am elv jellemző népei, 
tüdővészt. Súlyosan megtizedelte lenes uralmukra: a felszabadulás
ez a kór dolgozó népünket: száz 
év alatt nem kevesebb, mint egy­
millió ember halt meg tbc ben. 
Ma azonban már tudjuk, hogy a 
tüdőgiimőkór nem valami külön­
leges magyar népbetegség, hanem 
elsősorban az uralkodó osztály 
kizsákmányolása következtében a 
gyengén táplált, nyomorgó, en­
nélfogva a betegségeknek teljesen 
kiszolgáltatott magyar dolgozók 
között pusztító betegség volt, 
amelynek a munkások és parasz­
tok százezrei estek áldozatául. A 
Horthy-rendszer hivatalos statisz. 
likai adatai szerint tüdővészben 
tízszer annyian haltak meg a 
proletárok soraiból, mint a gaz­
dag polgárok közül. ITorthyék 
azzal kenték el nemtörődömségü­
ket, hogy a tüdővészt ,,leküzdhe­
tetlen népbetegségnek" nevezték 
és tétlenül nézték a dolgozók

előtt 1938-ban a kórházakban a 
tbc.s ágyak száma mindössze 5011 
volt, ami azt jelentette, hogy a 
legsúlyosabb betegeknek csupán 
40 százaléka juthatott rövid időre 
halála előtt kórházi kezeléshez.

A tuberkulózis elleni küzdelem 
1945 után veit döntő fordulatot, 
A kórházi tbc-s ágyak számát a 
háború előttinek másfélszeresére 
emelték, a volt grófok és ipar­
mágnások az ország legszebb vi. 
dékein épült egykori kastélyait a 
dolgozók egészségének helyreál­
lítása szolgálatába állították. En­
nek a küzdelemnek egyik lánc­
szeme a debreceni Állami Tüdő­
beteggyógyintézetben tegnap ün­
nepélyes keretek közölt átadott 
tüdősebészeti műtő, amely egyre 
több gyógyult embert ad majd 
vissza az építő munkának.

Ratkó Anna elvtársnő beszéde
Az ünnepségen megjelent Pár­

tunk Központi Vezetőségének tag­
ja, Patkó Anna elvtársnő, egész­
ségügyi miniszter, Kulcsár Fe­
renc-elvtárs, az MB szervező tit­
kára, Pinczés András elvtárs, a 
debreceni városi pártbizottság 
másodtitkára, a tanács, tömeg- 
szervezetek, valamint a tudomá­
nyos életünk élenjáró képviselői, 
köztük több Kossuth-díjas tudó­
sunk. Jelen volt Prokorov elvtárs, 
a Szovjetunió konzulja is. Pongor 
Ferenc elvtárs, igazgató-főorvos 
megnyitója ulán Patkó Anna elv­
társim mondott beszédet. Kan- 
goztatta, hogy egészségügyünk­
ben bekövetkezett fordulat nem 
független azoktól a hatalmas vál­
tozásoktól, amelyek hazánkban 
gazdasági és politikai téren vég­
bementek. A szocializmus sikeres 
építésével együtt járó életszínvo­
nal emelkedése, a jobb lakás,

élelmezés, ruházat, a rendszeres 
üdültetés, a környezet- és munka­
higiénia fejlesztése, a dolgozók 
széles rétegének alkotó optimiz­
musa jelenti a tbc elleni küzdel­
münk legbiztosabb alapját.

— Az országban mutatkozó fej­
lődéssel együtt fejlődött Debre­
cenben és a megyében a tbc elle­
ni küzdelem is. A felszabadulás 
előtt Hajdú megyében mindössze 
4 gondozó működött, amelyekben 
ü orvos és (i asszisztensnő dolgo­
zott. A felszabadulás óta hét új 
gondozót létesítettünk: Bihar
nagybajomban, Hajdúböször­
ményben, Hajdúnánáson, Hajdú­
szoboszlón, Nyíradonyban, Ko­
módiban és Püspökladányban.
Debrecenben pedig a felépített új 
rendelőintézetben modern tbc, 
gondozót létesítettünk, a régi
gondozót újjáépítve szűrőállo­
mássá alakítottuk át.

,,Tovább fokozzuk a munkát a tbc leküzdése érdekében"
— Az új tüdősebészei lehetővé

teszi, hogy ITajdú-Bihar, Sza- 
bolcs-Szatmár megyék tbc s dol­
gozóit még jobb ellátásban része­
sítsük, hogy olyan betegek szá­
zait és ezreit mentsünk meg - az 
élet számára, akik beavatkozás 
nélkül 2—3 éven belül biztosan 
elpusztultak volna. Ha ezekhez 
az eredményekhez hozzávesszük 
azt, hogy Hajdú-Bihar, Szanolcs. 
Szalmái- a közeljövőben új crnyő- 
képállomást kap, a „övő évben 
Debrecenben tbc diagnosztikai la­
boratóriumot létesítünk, Polgá­
ron új gondozót építünk, akkor 
látjuk, hogy a fejlődésben nem 
állunk meg, hogy Hajdú Bihar 
megyében is tovább 1 okozzuk a 
munkát a tuberkulózis minél 
előbbi leküzdése érdekében,

— A tuberkulózis terén elért 
hatalmas eredményeinket mutat­
ja a (bc-s halálozás számának ál­
landó csökkenése. Évente kb. 
hatezer emberrel kevesebb hal 
meg tuberkulózisban, mint a fel­
szabadul ás előtt. Eredményeink 
elérésében Pártunk és a Szovjet, 
unió állandó segítsége mellett 
nagy érdemeik vannak az ezen a

szakterületen dolgozó orvosok­
nak, nővéreknek és a többi egész­
ségügyi dolgozónak.

— A tbc leküzdésében még sok 
feladat áll» azonban előttünk. A 
Szovjetunió élenjáró egészség­
ügyének tapasztalatai alapján 
egyesíteni kell a kórházi-gondo­
zói munkát itt, Debrecenben is.

Meg kell javítanunk a kórházkul­
túrát, a betegek egészségügyi fel­
világosítását, nevelését. Meg kell 
javítani az egészségügyi dolgo­
zók és betegek viszonyát, vala­
mint a gyógyító-megelőző munka 
minőségét. Munkánkat azzal a tu­
dattal végezzük, hogy minden 
egyes megakadályozott fertőzés­
sel, minden egyes meggyógyított 
dolgozóval a szocializmus építé­
sét és a béke megvédését segít- 
jük elő.

„A mi harcunk az életért, 
békéért folyik"

Ratkó elvtársnő nagy tapssal 
fogadott beszéde után Pongor 
Ferenc igazgató-főorvos vissza, 
pillantást vetett a tüdőszanalú- 
rium múltjára — összehasonlítva 
fejlődő jelenével és nagyszerű jö­
vőjével. Megemlítette, hogy Deb­
recenben a felszabadulás előtt 
három-négyszer annyian haltak 
meg tüdőbajban, mint a legutóbbi 
esztendőben. Kiemelte az intézet 
orvosainak, ápolóinak gondos, 
áldozatkész munkáját, külön dr. 
Schnitzler József Kossuth-díjas 
tüdősebészt és dr. Mándy Lászlót

Kulcsár Ferenc elvtárs, Pár­
tunk Megyei Bizottsága szervező 
titkára felszólalásában hangoztat 
*-a, hogy míg a béketábor olda: 
Ián az emberek legjobbjai küzde­
nek, hogy elpusztítsák a betegsé­
geket hozó baktériumokat, addig 
az imperialisták a baktériumok­
kal szövetkeznek a becsületes 
emberek élete ellen.

— A mi harcunk az életért, a 
békéért folyik. Szövetségesünk az 
élet és az egészség. Nekik viszon 
halál a szövetségesük. Nem vitás 
eléri őket a pusztulás. A mi bé­
kés rendszerünk élni, virágozn 
fog hosszú évszázadokon át az 
egész emberiség boldogulására 
Az új tüdősebészet dolgozói az 
életért folyó harc e szakán pe­
dig úgy küzdjenek a békéért 
hogy minél több embert adj anal 
vissza az életnek. Egészséges em­
berekre van szüksége a hazának 
a meggyógyult emberekkel crősö. 
dik a békefronti

Gárdos Ernő, az orvos-egész, 
s ég ügyi szakszervezet képviselő, 
jenek beszéde után Balogh Endre 
clvlárs, tanácselnök vette át Del) 
récén város nevében az új, kor­
szerű tüdősebészetet, ötéves ter­
vünk egyik nagyszerű alkotását.

meg fokozottabb munkára serken­
tik az üzemek dolgozóit, a dolgo­
zó parasztokat, a DISZ fiatalokat, 
az úttörőket. Munkájuk nyomán 
egyre több ócskavas, réz. bádog és 
ólom kerül a gyii.itőáílömásokra.

Csapókért, 15, Fűvészkorti 12 má­
zsát gyűjtöttek. A debreceni út­
törő csapatok hulladék gyűjtése 
meghaladja a 166 mázsát, amit a 
gyűjtő-telepre behordtak. A debre­
ceni Fűtőház fiataljai eddig 80 má­
zsa vasat gyűjtöttek, A Vagon­
gyárban egymás után alakulnak 
meg a gyüjtőbrigádok, eddig 150 
mázsa hulladékot gyűjtöttek össze.

A MÁVAUT dolgozói a Fém- 
gyüjtőhét alkalmából vállalták, 
hogy 6 mázsa vas- és fémhulladé­
kot gyűjtenek. A főjavító műhely­
ben a Farkas csoport már 20 má­
zsát gyűjtött. Az ipari tanulók 
szervezett munkájának és a meg­
indult versenynek köszönhetik a ,ió 
eredményt.

A karbantartó csoport látva a 
főjavító jó eredményét, ők is ver­
senyre kelitek.

HAJDÚNÁNÁS

eddigi eredménye 349 mázsa vas és 
586 kg színes fém. A DISZ fiata­
loknak nagyobb lendületet kell ad­
ni munkájukhoz, mert a dolgozók 
sokkal jobb munkát várnak a fia­
taloktól.

DERECSKÉN

M ti ni li afcJ a}S! it I á.«wi I iié«ritlíc'k a KTSz-k 
dolgozói a mai kiiidöílgvillésre

A kisipari termelőszövcíkezeti- 
mozgalom életében most került 
először sor aura, hogy a KTSZ-ck 
felső vezető szerveit a szövetke­
zeti tagság küldöttei válasszák 
meg. Ezzel a szövetkezeti lagsdg is 
részese lesz a felső vezetésnek.

A küldöttgyűlés ünnep minden 
szövetkezeti dolgozó számára, 
amelyre munkafelajánlásokkai ké­
szültek. Katz Józsefné, a Debrece­
ni Fehérneműkészítő KISZ szta­
hanovistája vállalta hogy a kiil-' 
döltgyűlésig 3000 forint éríékű 
anyagot takarít meg. de ezt 5000 
forintra teljesített«. A Debreceni

Mezőgazdasági Felszereléseket 
Gyártó KTSZ dolgozói felajánlot­
ták, hogy munkaidő után 20 má­
zsa vashulladékot válogatnak ki. 
Hasonló felajánlásokat tettek a 
polgári és hajdúnánási KTSZ-ek 
dolgozói is.

A küldöttgyűléstől sokat várnak 
a dolgozók s a küldöttek feladata, 
hogy jó javaslataikkal és kezde­
ményezéseikkel fokozottabban já­
ruljanak hozzá az új munkastílus 
kialakításához, a szocialista mun­
kaverseny Kiszélesítéséhez a szö­
vetkezel! mozgalom területén.

eddig 256 mázsa vasat, 996 kg szí­
nes fémet adtak be a gyüjiőtolep- 
nek. A derecske! MSZT csoportja 
50 mázsa vas összegyűjtését aján­
lotta fel. Tardi Sándor úttörő paj­
tás 460 kiló vasat, 10 kg rezet gyűj­
tött össze.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN’

a szövetkezeti dolgozók az 
MNDSZ-el 47 mázsa vasat gyűjtöt­
tek össze. A város eddigi eredmé­
nye 219 mázsa vas, 426 kg színes 
fém. A DISZ fiataljai mutassák 
meg. hogy a városok között elsők 
lesznek, eddigi kiértékelés szerint 
harmadik helyen állnak.

BERETTYÓÚJFALUBAN

a, fiatalok példamutatóan járnak 
élen, eddigi eredményük 133 má­
zsa vas. Mind ezeket az eredmé­
nyeket jó szervezéssel, lelkes és 
lendületes munkával érik et. Papp 
István szövetkezeti dolgozó 40 má­
zsa hulladék gyűjtését ajánlotta 
fel, eddig 10 mázsát gyűjtött ösz- 
szc.

Igen gyengén megy a hulladék­
gyűjtés a nagylétai, püspökladá­
nyi és polgári járásokban, ahol 
nem megfelelően szervezik meg a 
begyűjtési munkálatot.

HAT VAGON VASAT

küldött a megye a Diósgyőri és 
Rákosi Mátyás Vasmüveknek, 
melynek kohóiból új gépek cs 
szerszámok kerülnek ki.

Az eddigi eredmény további 
munkára serkenti a tanuló ifjakat 
és a dolgozókat. Buzdítja őket még 
az is. hogy értékes jutalmakat 
kaphatnak jó munkájukért. Kerék­
pár, rádió, könyv, töltőtoll, akta­
táska, rétikul, sporting, úttörő- 
sapka grama fon és egyéb juía- 
lo m tárgy a; oszt ki a Melléktermé­
kek és Hulladékgyűjtő Vállalat.

Fiata’ok harcosabb lendülettel 
fokozzátok az eddigi eredményt.

Megnyílik
a Déri Mü?eum képkiállilasa

Ma délelőtt 11 órakor nyílik meg a 
péri Múzeum II emeleti képtárának 
ujjárendezett kiállítása. Az újjáren­
gés során az első teremben kiállí­
tásra kerültek a XIX. sz. első felének 
debreceni festői Bosnyay Károly. 
Burszkv István, Ecsedi Sámuel és a 
debreceni rézmetsző diákok művei. 
A kiájlíiás többi részében az 1830-as 
évektől kezdve a magyar festőművé­
szet minden kiválóbb képviselője 
egy vagy két alkotással képviselve 
van. Az utolsó teremben a debreceni 
festőművészek felszabadulás után al­
kotott müvei találhatók.

§

'fi: Pl 5

*1-,

:> Ifii
.



111.52 MÁJUS 11 VAS A UM AP 1932 MATUS 11. VAS

VÉDJÜK MEG A TÖRTÉNELEM 
ÍRÁSOS EMLÉKEIT!

Május lő-én indui meg ország­
szerte minden tanácsnál és min­
den üzemben az irattári anyagok 
kiválogatása, átselejtezése.

Kormányzatunk minden ter­
meid üzem vagy hivatali, kultu­
rális intézmény részére rendelet­
ben szabályozta a selejtezés kér­
dését s amellett a megyei tanács 
és azt követően a járási tanácsok 
értekezleteket, tanfolyamokat is
■ ártották, hogy megmagyarázzák 
a selejtezés fontosságát.

Mi teszi indokolttá ennek a 
látszólag jelentéktelen kérdésnek
■ van nagy fontosságát? Mi teszi 
-zükségessé, hogy ilyen védelem, 
ben részesítsük a múlt írásos em- 
: ékeit?

„Elnyomás, szolgasors, 
ez volt a rend ezer évig..."

i-.zt érezte minden dolgozó a 
sajat búrén, saját szenvedésén a
■ íorthy-korszakbar. és máshol 
mindenütt, ahol még ma is fenn­
áll a kizsákmányolás. Szenvedés, 
gyötrő kín: kenyér helyett ezt 
kapta a munkás, a dolgozó pa­
raszt és az értelmiségnek egy jó 
része.

Ezeket az emlékeket részben 
az emberek tudata őrzi, de még 
inkább azok az írások, amelyek 
'' jegyzői, a főszolgabírói, a vár­
megyei hivatalokban keletkeztek, 
amikor beadvánnyal fordult egy- 
egy dolgozó a hivatal vezetőjé­
hez és nem kapott tőle inast, 
vsak keményszavú visszautasítást’. 
Így az iratok egy része a kizsák­
mányolás mértékét, az elnyomás 
súlyát és erejét tárja fel,

0» a dolgozó nép nemcsak 
szenvedett, hanem harcolt is
évszázadok óla harcolt a kizsák 
mánvoiás ellen. Harcolt a földes, 
urak ellen a jobbágyság és ve­
zérré érlclle a Dózsákat, a Ka­
rácsony Györgyöket, a Pórokat és 
másokat; harcolt a tőkések ellen, 
küzdött a bankárok, a kisebb-na- 
gvobb elnyomók ellen. És ezekből 
■i harcokból születtek meg az ira 
lók más csoportjai, a forradalmi 
jellegű emlékek, amelyek minden 
Községben vagy városban meg­
találhatók.

És végül az imperializmus kor- 
szakában megalakult a Párt, a 
Kommunista Párt, amely szer­
vezte a munkásosztály harcát, 
forradalmi tüzet élesztette, önUi- 
datositotta, a tudományos szocia 
lizmus elméletével fegyverezte 
Jel az ösztönös mozgalmakat. 
Ezeknek a küzdelmeknek az írá­
sos emlékei is megtalálhatók a 
városi levéltárakban, de megta­
lálhatók az üzemi levéltári anya­
gokban is, mint például a Kefe­
gyárban, Dohánygyárban és má. 
suit.

.Történelmi fejlődésünk mozza­
natainak feltárása, tervszerű fel- 
dolgozása nem képzelhető el 
anélkül, hogy az arra vonatkozó 
írások rendelkezésünkre ne álla­
nának Éppen ezért intézkedik 
Kormányzatunk a Szovjetunió 
íevéltárpolitikájának példája 
nyomán arról, hogy

kormányzatunk azért, hogy a se­
lejtezés ne a megsemmisítésben 
jusson kifejezésre, hanem az ér­
tékes iratok megmentésében. 
Osztályharc jellemzi fejlődé­
sünk, haladásunk kibontakozását 
és ezen a téren is vigyázzunk az 
ellenség szándékos kártevésére. 
Előfordult, hogy 1848—49. évi 
Honvédelmi Bizottmány! irato­
kat, tehát a forradalom állam- 
igazgatási szervének fontos ok­
mányait ki akarták dobni, előfor­
dult nemrég, hogy közbiriokos- 
sági irafokat akartak megsemmi­
síteni, hogy cselédszerződéseket 
ítéltek halálra. És mindez azért 
fordulhatott elő, mert egyesek 
nem látták a levéltári munlgá po­
litikai távlatait, nem látták, hogy 
ezzel a munkával is kuUúrforra. 
dalmunkat szolgáljuk, szocializ­
musunkat építjük.

Ne felejtsük el:
amikor a Szovjet Állam megala­
kult, Lenin elvtárs egyik első 
ténykedése volt 1918 .júniusában 
a levéltári rendelet kiadása. Tei­

le ezt nagy tanítónk azért, mert 
’tudia, hogy mit jelent a levéltári 
irat védelme.

Mi ezt a tanítást követve, Pár­
tunk útmutatásai nyomán, a Le­
véltárak Országos Központjának 
irányításával és a Munkásmoz­
galmi Intézet támogatásával se­
gítjük a selejtezéssel megbízott 
dolgozókat abban, hogy munká­
jukat minél eredményesebben vé­
gezhessék el a tudományos kuta­
tás érdekében. A levéltári anya­
gok feltárásával elmélyíthetjük az 
osztályharcos forradalmi szelle­
met, növelhetjük dolgozóink po­
litikai öntudatát, és megszilárdít­
hatjuk népünk egységét a béké­
ért folyó harcban.

Védjük meg tehát a történelem 
forrásanyagát és hívjuk fel a 
Közlevéltár figyelmét, ha valahol 
értékes iratoi találunk, akár cse- 
lédszerzödést, akár birtokosztó­
dási okmányt, akár az elmúlt ko­
rok életének valamely dokumen­
tumát,

Komoróczy György

Á finn munkásosztály önzetlen munkája 
eredményeként új házat kapott 

a finn kommunista sajtó
A finn kommunista sajtó köz­

ponti épület,, nemrégen még igen 
szerény faház volt Helsinkiben. Itt 
adták lei a Työkansan Sanoniat ot, 
a Finn Kommunista Párt központi 
■apját és a Kommunistin a párt el­
méleti folyóiratát. Ma a régi házikó 
helyén már modern, hatalmas hat­
emeletes épület emelkedik, amelyet 
a baloldali munkásság önfeláldozó 
munkája hozott létre. Az új épü­
letben húsz újságot és folyóiratot 
adnak ki,

A finn munkásosztály nagyará­
nyú gyűjtést indított hogy előte­
rem tse az új épület felépítéséhez 
szükséges anyagi alapot, a finn

dolgozók rövid időn belől 30 mil­
lió finn márkát gyűjtöttek össze. 
Ehhez járultak hozzá még a mun­
kások önkéntes munkavállalásai.

Az épület alapjainak lerakását, a 
különböző vezetékek szerelését a 
finn dolgozók önkéntes munkával 
végezték el. A finn munkásosztály 
20.000 önkéntes munkaórát fordí­
tott a kommunista sajtó székházé­
nak felépítésére.

Az új épületben helyezik el a 
finn kommunista sajtó különböző 
Intézményeit, a szerkesztőséget, a 
nyomdát. a könyvkötészetet, a hir- 
dc.tőváüalatot és a Demokratikus 
Sajtószolgálatot.

Debrecenben tesz
a 11. Magyar Fizikus Vándorgyűlés
dl magyar fizikusok évenként vándorgyűlés kerelcbcn s:ámo!- 

nak be a kutatás terén elért legújabb eredményeikről. A; Eötvös 
Lúránd Fizikai Társulat első ízben 1951-ben rendezeti vándor- 
gyűlését Pécsett. Az idén Debrecenben jönnek össze az ország kü­
lönböző részén dolgozó fizikusok és május 23—27-e közölt hl 
lönböző előadás keretében ismertetik cs vitatják meg az atonyi. 
zika terén elért újabb eredményeiket. Az előadások helye a Déri 
Múzeum lesz. 23-án érkeznek Debrecenbe az ország minden re. 
széből a résztvevők. 2't-én lesz az ünnepélyes megnyitás, mely ultin 
az atomfizika, szilárd testek szerkezete és molekulafizika tárgy­
körből hangzanak el az előadások. 24-cn délelőtt, délután, míg u 
lobbi napokon csak délelőtt lesz előadás. A rendelkezésre áll ti 
szabad délutánok egyikén a debreceni kutató intézetekéi, elsősor­
ban a Kísérleti Fizikai Intézetet fogják megtekinteni a vándor- 
gyűlés résztvevői, 25-én, vasárnap délután pedig csoportos kirán­
duláson vesznek részt Debrecen környékén’

Az Egyetemi Könyvtár 
— útban a szocialista köny vtár felé

mindenekelőtt ideológiai és szak 
mai önképzésük fokozását.
Ma már az Egyetemi Könyvta- 
kinőtt a régi, szűk kereteiből. 
Mint egyetemi könyvtár term, ■ 
szelesen elsősorban a kél debit 
ccni egyelem kutató és oktató 
munkájának könyvtári igényei 
törekszik minél teljesebben kiéli- 
OKeni, a hallgatókat a lehcM 
legjobban ellátni könyvvel és la 
jékoztatássai. Mint nemzeti 
könyvtár, összegyűjti, nyilván­
tartja es megőrzi az országban 
megjelenő összes nyomtatványa 
ka-t, a leg igénytelenebbtől a len­
ti tekesebbig. Az újonnan me »je 
lenő nyomdatermékeket köteíes- 
péidényként kapja és visszamenő 
eg is törekszik a teljes magv r 

konyvanyag begyűjtésére. Emel­
tig az egyetemi könyvtár nyilvá­
nos könyvtár is, a Tisztultál

A debreceni Egyetemi Könyv­
tár — kevesen tudják még 
nemzeti könyvtár lett, fokozottan 
érvényes rá a május 6-án meg­
jelent minisztertanácsi határozat 
a könyvtárak fejlesztéséről: „az 
egyetemi könyvtárak az egyetemi 
szükségletek mellett nyilvános 
könyvtári tevékenységet is vé­
gezzenek, nyújtsanak rendszeres 
bibliográfiai és módszertani se­
gítséget a tömegkönyvtárak ré­
szére". Egyetemi könyvtárunk 
dolgozói megértették ezt s június 
elsejei megyei béketalálkozó mél­
tó megünneplésére felajánlásuk 
szerint tovább szélesítik az olvasó 
mozgalmat, még több s rendsze­
resebb segítséget akarnak nyúj­
tani az eddig is jó eredménnyel 
patronált könyvtáraknak.

Nemzeti könyvtári jellegük fo­
kozott munkafegyelmet, szocia. egyetlen nagy általános Yüdőniá
lista tervszerűséget követel, a .....

ollektív, a > szocialista munka­
szellem további fejlesztését, de

Megtanítlak olvasni, anyám... 5?

Az alábbi elbeszélést V. Tro- -- Mit mondjon neki? Beszélj 
pacsinszkája-Ogarkova lengyel végre értelmesen, 
írónő irta.

— ... Megmondja neki, hogy 
&UREK AZ ABLAKNÁL ÜL és {®,”eni tLldsz ■ ■ ■ hoíIS neked meg 

kinéz az udvarra. Szemöldökét ‘
összeráncolja, bizonyára valami — A: egészből nem érlek sem- 
fontos, komoly dologról gondol, mit. Mii nem tudok én és mit

kell nekem tenni? És mi köze 
mindezekhez Szlavkámk?

laknál álló anyját. Talán sir? 
hej, Jiogy amit mondott neki,

minden történelmi értékű 
iratot meg kel! őrizni

és át keli adni részben a Mun­
kásmozgalmi Intézetnek, részben 
pedig a Közlevéltárnak. Ezek az 
intézetek ezután rendezik az 
anyagot, feldolgozzák és ;■ feldol­
gozás eredményeképpen megszü­
letnek azok a könyvek, melyek 
a dolgozók előtt feltárják a múl­
tat, kirajzolják annak ismereté­
ben a jövő arculatát, Pártunk 
irányítása alatt fejlődő népünk 
küzdelmét a békéért, a szocializ. 
musért.

Sok szomorú tapasztalatunk 
van arra, hogy sokan nem értet­
lek meg a levéltári anyag jeien- 
‘őségét és ezért felhívjuk At is 
rá a figyelmet: A selejtezési Ven­
deleteket a Magyar Dolgozók 
If ártja kcitkiméuvyiésfiö adta ti.

kozik. A: apja ma későn tért ha­
za a, munkából és mindjárt el­
ment a tanácsba. A fiú most ott 
ül az ablaknál és várja az any­
ját. Az asszony csendesen nyitja 
az ajtót, hogy fel ne keltse a gye­
rekeket. Jász az ágyon alszik, 
Agneszkája pedig az ágyhoz tá­
masztott lócán Az asszony most 
veszi észre, hogy Jur'ek nincs az 
ágyban, hanem az ablaknál ül. 
Megszólítja.

— Jurek! — A gyerek nern vá­
laszol, csak komoran bámul az 
udvarra.

— Megjött mór az apád? —
kérdezi az anyja.

— Megjött, de tüstént el is 
ment. a tanácsba.

olt 1
A gyerek nem válaszol.
— Mi van veledj Jurelc? Vala­

mi baj voll?
A gyerek csak nem akar meg­

szólalni. Az anya közelebb lép és 
észreveszi, hogy a gyerek sir.

— Miért sírsz? Mi történi? — 
és közben magához vonja a gye­
rek könnyektől nedves arcát.

— Mi bún1 Jura? Nekem, csak 
elmondod, mi történi?

olyan nagyon fáj? Odamegy hoz. 
zá.

~ Marna — mondja szelíden — 
mi lenne, ha.,. hiszen cn is ta­
níthatnálak ... a tanító azt mond­
ta, hogy jól foglalkoztam Sziyc. 
punnal. Jól segítettem neki. 
Anyácskám, szerzel; ábécés köny­
vet és minden este olvasni fogok 
veted. Jó lesz f Hidd el, meg tud. 
lak tanítani. ..

Az anya nem szól semmit, csak 
átöleli a fiát.

Másnap, amikor délben az anya 
beszalad egy pillanatra, hogy ha­
rapjon valamit és megnézze mi 
van a gyerekekkel, Jurek úgy fo­
gadja, ahogy szokta: vidáman, 
mosolygós arccal.

- Anyám — mondja boldogan 
itt van már az ábécés könyv. 

Ugye, fogunk olvasni?
— Fogunk, de mosí nincs időm, 

ki kell sietni a mezőre. Esténként 
jogunk tanulni.

, ., ,, Csa/r egy percre, anyám.
Az anya fajdalommal es kese- Meg akarom próbálni, hogu megy 

rüeti gondol a háborúelőlti évek- a dolog. Nézz ide...

— Az az egész, hogy te nem 
tudsz olvasni, hogy most már 
mindenkinek kell tudni, csak le 
nem tudsz és Szlavkának jelen- 
lest kell tenni erről a bírónak, 
mert szégyenletes dolog, hogy a 
faluban írástudatlanok vonna);. És 
Szlavka azt mondta, hogy te tu­
datlan vagy.

dh ANYA ELGONDOLKOZIK. 
Most ő megy az ablakhoz és úgy 
néz ki az udvarra. „Igen, tudat­
lan vagyok, nem tudok olvasni. 
Hát hol és mikor tanultam volna 
meg? Hal kilométerre volt az is­
kola — hármunknak volt egy ci-

Hát veled mi van? Mit ülsz P(ije. Hármunknak volt egy síél­
lel béleli kabátja..."

re, fiatal korára. A; anyja zsel­
lérlány volt, az apja meg szezon- 
munkás. Hatan voltak gyerekek. 
Hányszor fájt a szíve, amikor a 
faluból egy-két jobbmódú gyerek 
biciklin ment az iskolába.

„Igen. nem tudok olvasni — 
gondolja magában — de hát nem 
tudnék-e megtanulni? Bemegyek 
a bizottsághoz és beiratkozom és

Csal; Szlavka mialt van, ő minden rendben lesz De nem fo- 
mmdig olyan.. - ■ ■ ■- ■ 1

, ''ti anya félretolja a levesestálal 
cs belenéz- az ábécés könyvbe.

— Tudod, anyus, mi ez?
— Hogyne tudnám, hát látom. 

Itt van egy síkság, itt pedig egy 
vasútvonal.

— Hát persze — nevet Jurek. 
— Ennyi az egész. Itt van a kép 
és alatta, hogy mit jelent.

Iig olyan gok-e szégyenkezni? Azt éppen c4z ANYA egy pillanatra leleszi
M,t csinált Szlavka? Sokáig nem. \egercdmenyben olyan idők a kanalat a: 'aszfalra és ráhajol

járnák, amikor mindenkinek 1a- a könyvre.volt
Nem. Alig hogy jött. már el tudni kell. építeni kell az új éle­

is szaladt a bíróhoz, hogy meg- lel." 
pipád ja neki

onyvrt 
Nos, akkor — mondja ha

. , mar megmntaílad a képeket, len.
•luj.ek nyugtalanul nézi ez.ab. alább mutasd meg a betűket is.

nyos könyvtára, s mint ilyen, a 
tiszántúli táj könyvtári erőinek 
összefogásával, fejlesztésével és 
mozgósításával kívánja szolgálni 
es előbbre vinni a maga területén 
a szocialista kultúr forradalmat.

Az egyetemi könyvtár már ed. 
dig is szélesre tárta kapuit a vá­
rosi dolgozók felé. Különösen 
megszaporodtak a középiskolás 
olvasók. Mintegy ötszörösére 
emelkedett azoknak az olvasók- 
pti' a száma, akik a legtávolabbi 
iskolákból rendszeresen kijárnak 
a könyvtárba, nemcsak szépiro­
dalmi müvekért, hanem — ami 
nagyon örvendetes — komoiv 
természettudományos könyvekért 
ts. Otthonosan kutatnak a szak- 
katalógus cédulák közt s az egye­
temi hallgatókkal versenyezve 
igénylik a legújabb szovjet tudo­
mányos szakkönyveket. ’ Március 
ö-re tudományos dolgozóink a fi­
zikai dolgozókkal a legszorosabb 
e Sy ü 11 műk ödé sbe n használatba 
adták a két év óta készülő szak- 
Katalógus egyik jelentős részié- 
8et (60 ezer könyvről). Ezzel a 
ténnyel hatalmas mértékben nteg. 
javult az olvasók kiszolgálása. A / 
újév óta működő tájékoztató (r. - 
ference) szolgálat is sokat fejlő. 
dött. Ma már a városból is sokai 
fordulnak tanácsért, olvasói tér- 
vért, valamint a tudományos ku­
tatáshoz szükséges könyvért a 
tájékoztatóhoz.

A múltat megdöntöttük, s 
harcban a szocializmusért Írtjuk 
aj mu't reakciós maradványait, 
Nyaranta ezelőtt üresen, kibasz. 
nála dánul állt az olvasóterem. 
Meg kell, meg fogjuk változtatni 
ezt az állapotot. Többszáz folyó­
iratunk, napilapunk, telve a leg- 
Irissebb hír- és képanyaggal vár­
ja az üzemi dolgozókat, a dől. 
gozó és háziasszonyokat. Minden­
ki számára testi-lelki, szellemi 
felüdülést jeleni az Egyetemi 
Könyvtár látogatása a gyönyörű 
nagyerdő kellős közepén.

Juhász Gézámé

Nagy

A növényápolási t 
lelt igen fontos felati 
szövetkezeteinknek i 
jóinknak az állatálloii 
lése, a minisztert a| 
állattenyésztési tern 
hajtása. Hogy ezt 
tszcs k végre tudják!
1 ellenül fontos, hog 
jó helyet biztositsana 
nak.

Tervek!
Az április 24-én ml 

nisztertanúcsi határol 
termelőszövetkezetek I 
megszilárdításáról ésj 
gyclem megerősítéséi 
kimondja: minden tel 
kezet köteles állatán« 
ját erejéből a népgaJ 
reá eső részének mel 
lékben fejleszteni, hoj 
ző állami beadás telji 
lett évről-évre növelt! 
zös vagyonát és a tad 
vonalát. Megyénkben] 
szövetkezetek és a hl 
sú termelőszövetkezeti 
elkészítették a tervi 
meghatározták, hogxj 
mit építenek.

A megyébe,, építeneij 
rőhelynyi új szarvd 
tállót, 2699 férőhelvü 
hizlaldát, 69.300 fd 

baromfiólat I 
ezenkívül épül még lói 
hodály és egész sor il 
helyreállítása megtörtét!

Eredmény
Hogyan hajtják vt 

a feladatokat a tsz-ei: 
ink . A hajdúnánási ’ 
00.000 téglát kivetett 
számára egy 240 nég 
szint is készített.

Ebben az évben mái 
egy 90 férőhelyes sji 
és a kivetett téglábc 
48 férőhelyes szarv 
tállót, 20 férőhelyes 
34 férőhelyes „sérti 
50 férőhelyes hizlal 

gonos góré 
és még számos mást.

A hajdúböszörmény 
lén lendületesen végz 
zéseket, tudja azt, 
nagyban elősegíti 
gunk állatállományál 
lését és egyben ellát 
élelemmel és az i 
nyersanyaggal. Eddig 
iotlák a brigádszállá: 
túrtermet a május 1- 
fiuk eredményeként, 
kezendő időben többek 
zálognak a 40 iérőh 
szállás megépüléséhez, 
helyes süldőszállásho 
férőhelyes baromfiól! 
az évben mindezt elv 
van építőbrigádjuk é 
dolgozik. A nádud’ 
(-sillag tsz szintén pél 
végzi a növény ápol a: 
de az építkezést is. A 
bajomiakkal folytatói t 
béri azonban nemcsal 
ápolásban akarnak cls 
nem az építkezésben 
készítettek egy 500 
j'dihodálvt, szecskává 
férőhelyes baromfit 
helyreállítottak. Ezuh 
"ózza a nagyobb épí 
amihez a földet ki i: 

A mull évben 100.001 
égettek, ebben az 

400.000-et fognak 
amihez május hónap 
Za is kezdenek

* Ezekben és 
*n és tszcs- 
építkezós, jól 
cpíiőbrigádot 
nak. Vannak 
mint a komái 
ti’elv decembi 

Sztálin elvti 
vállalta, hof 
süldőszáHást 

nem

Hibák
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fiai és szak­
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Könyvtár 
kereteiből

H«> terme­
kéi, debre. 

l< és oktató 
|'i igényei' 
fi’bcn kieté.

a lehető 
ívvel és tá- 

nemzeti 
• nyilván- 
országban

\mtatudiujo.
ptöl a leg- 
F’an meHe- 

köteles- 
íisszame.iő. 
les magyar 
lére. Emel- 
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Tiszántúl 
\s ludonui- 
|n< ilyen, a 
In erőinek 
I lésével és 

szolgálni 
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Vadalma1.
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senyezve 
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Izéink a íi. 
bszorosahh 
lasználatba 
Izülő szak- 
lős részle- 
I) Ezzel a 
tkben tiieg. 
Igáiása. Az 
lozlató (re- 
pkat fejlő­

ig sokan 
pvasói tér. 
lányos ku- 
pnyvért a

(lőttük, s 
lért irtjuk 
ladványait. 
In, kihasz. 
pasóterem. 
változtatni 

(zúz folyó- 
[ive a leg- 
|aggal vár­
at, a dől. 

|t. Minden­
szellemi 

Egyetemi 
gyönyörű 

|n.
Gézáné

Nagy építkezésekkel is elősegítik a tszcs-k 
az állatállomány fejlesztését

A növényápolás! munkák mcl- 
iett igen fontos feladata termelő 
;/,ü vetkezetem knek és csoport­
jainknak az állatállomány fejlesz 
lése, a minisztertanács kétéves 
ylattenyésztési tervének végre­
hajtása. Hogy ezt a tsz-ek és 
,-ves k végre tudják hajtani, íel- 
• étlenül fontos, hogy megfelelő 
jn helyet biztosítsanak az állatok- 
oak.

Tervek
Az április 24-én megjelent mi­

nisztertanácsi határozat, mely a 
írnneJőszövctkezetek gazdasági 
megszilárdításáról és a munkafe­
gyelem megerősítéséről szól — 
imondja: minden termelőszövet, 

kezet köteles állatállományát sa­
ját erejéből a népgazdasági terv 
reá eső részének megfeleld mér- 
ékben fejleszteni, hogy a kötele­

ző állami beadás teljesítése mél­
áit évről-évre növelni tudja kö­
zös vagyonát és a tagok életszín­
vonalát. Megyénkben a termelő- 
szövetkezetek és a hármas típu­
sú termelőszövetkezeti csoportok 
rlkészitették a tervet, melyben 
meghatározták, bogy 1952-ben 
mit építenek,

A megyébe,, építenek 4440 fé. 
rfihelynyi új szarvasmarhais­
tállót, 2699 férőhelynyi sertés- 
hizlaldát, 69.300 férőhelynyi 

baromfiólat, 
ezenkívül épül még lóistálló, juh. 
hodály és egész sor istállónak 
helyreállítása megtörténik.

Eredmények
Hogyan hajtják végre ezeket 

a feladatokat a Isz-eink és tszcs- 
ink . A hajdúnánási Táncsics tsz 
00.000 téglát kivetett és ennek 
számára egy 240 négyzetméteres 
szint is készített.

Ebben az évben már felépített 
egy 90 férőhelyes SiildőszáÜást 
és a kivetett téglából még épít 
•18 férőhelyes szarvasmarhais- 
tállót, 20 férőhelyes lóistállót,
!4 férőhelyes sertésfjaztatót, 
ö0 férőhelyes hizlaldát, 5 va- 

gonos górct 
és még számos mást.

A hajdúböszörményi Zó ja szín­
ién lendületesen végzi az építke­
zéseket, tudja azt, hogy ezzel 
nagyban elősegíti népgazdasá­
gunk állatállományának fejlesz- 
lését és egyben ellátja a várost 
élelemmel és az ipart pedig 
nyersanyaggal. Eddig helyreállí- 
totlók a brigádszállást és a kul­
túrtermet a május 1-1 felajánlá. 
*uk eredményeként, az elkövet­
kezendő időben többek között hoz­
záfognák a 40 férőhelyes koca- 
hallás megépítéséhez, a 100 férő. 
helyes süldőszálláshoz, az 500 
férőhelyes baromfiólhoz. Ebben 
az évben mindezt elvégzik, meri 
'un építőbrigádjuk és ez jól is 
dolgozik. A nádudvari Vörös 
<-siilag tsz szintén példamutatóan 
V|,gzi a növényápolás munkáját, 
de az építkezést is. A biharnagy- 
"sjomiakkal folytatott versenyük­
ben azonban nemcsak a növény­
ápolásban akarnak elsők lenni, ha. 
nvm az építkezésben is. Eddig el­
veszítettek egy 500 férőhelyes 
julihodályt, szecskavágószínt, 1200 
férőhelyes baromfiólat pedig 
helyreállítottak. Ezután kezdenek 
hozzá a nagyobb építkezésekhez, 
amihez a földet ki is termelték.

A mull évben 100.000 téglát ki­
égettek. ebben az évben már 

400.000-et Fognak kiégetni, . 
anil|l'z május hónap végén hoz- 
Za is kezdenek.

Most sem folyik az építkezés a 
csoportban, pedig az anyag meg­
van. Nem jobb a hajdúböszörmé­
nyi Előre tszcs sem. Nem építe­
nek ők sem semmit. A földet ugyan 
nagy nehezen kitermelték, a szén­
port azonban már nem hajlan­
dók yele összekeverni. Épílőbri- 
gádot nem alakítottak. Hogy mi­
ért megy ilyen rosszul a munka, 
arra választ ad az a tény, hogy a 
73 tagból rendszeresen csak 30— 
40 dolgozik, a többi pedig ló- 
gássza a lábát, hol itt, hol olt 
csavarog. A tszcs vezetőségének 
nem szabad megengednie az ilyen 
lógásokai, kezébe kell venni a 
minisztertanács legutóbbi rende­
letét és azt áttanulmányozva al. 
kalmazni is kell a tagok felé,

néni pedig a fiókba elzárni. A 
hajdúböszörményi Előre tszcs- 
ben a múlt esztendőben azért 
pusztult el a kis malacok igen 
magas százaléka, mert nem volt 
megfelelő hely és a helyszűke 
miatt bizony össze is taposták 
egymást. A tehenészete szép a 
csoportnak, azonban arra kell 
törekednie, hogy ilyen legyen a 
többi állatállománya is, ehhez 
pedig arra van szükség, hogy 
megfelelő helyet építsen az álla­
toknak.

A termelőszövetkeze lekben is­
merjék fel az állattenyésztés je­
lentőségét, az építkezésekkel is 
segítsék elő az állattenyésztési 
terv végrehajtását, mert ezzel 
ötéves 
elő.

Most biztosítsák a gépállomások 
a csépléshez szükséges munkaerői!

Gépállomásainknak fontos fel­
adata Hőre biztosítani a cséplés­
hez szükséges munkaerőt. Kérjék 
ebben a MEDOSZ, a tanács és a 
többi tömegszervezetek segítségét 
és gondoskodjanak előre a gépál­
lomás vezetők a cséplés zavartalan, 
s ágáról.

Sok helyen nem a jelentőségének 
megfelelően végzik ezt 9 fontos 
munkát, ami azt jelenti, hogy csép­
lés idején majd tanácstalanul ál­
lanak. Ezt meg kel| akadályozni. 
Jó munkát végez a szerződéskötés­
ben a balmazújvárosi gépállomás.

terv végrehajtsál"segítik jaho1 már 100 sziizaléki" bizt0sitot" 
ff. B. ták a csépléshez szükséges munka­

erőt. Jó eredménnyel szerződtet a 
hajdúböszörményi gépállomás is, 
de annál jobban le vannak marad­
va a debreceni, hajdúszobosz.ói, 
polgári, tiszacsegei gépállomások,

Adjanak meg minden segítséget 
a munkaerő biztosításhoz a Me- 
gyei Tanács gépállomás! csoport­
jának dolgozói is, harcoljanak az 
ellen a helytelen nézet ellen, hogy 
van még idő, messze van még a 
cséplés

A cséplés gyors lebonyolítása és 
zavartalansága nagymértékben at­
tól függ hogyan biztosítják gép­
állomásaink előre a szükséges mun­
kaerőt.

Új gépek — segítség a növényápolás biztosításához
A május 7-én Debrecenben megtar­

tott Országos Mezőgazdaság} Újító- 
kiállítás és Tapasztalatcsere Értekez­
let nagyban hozzájárul ahhoz, hogy 

olt bemutatott újítások bevezeté­
sével és alkalmazásával a szovjet 
mezőgazdaság tapasztalatai nyomán 
gépesítsük és meggyorsítsuk a nö­
vényápolás munkáját.

Ezt a célt szolgálja a rajzokon lát­
ható Szabó—Háry.féle 3 sor kapálás­
ra átalakított lókapa és Szabó—Ho­
rog!), féle több sort művelő gördülő 
kapa is. Ezen újítások bármelyik 
kováesmühelyben könnyen előállít­
hatok és használatukkal gyors es 
eredményes harcot folytathatunk a 
gjrom ellen.

Három sor kanalasára átalakított lókasa

hosszú lapos vassal azért hogy a ló­
kapa gerendelyét ezzel,- valamint a 
két hátsó csúsztatóval legalább 40—50 
centiméter magasra felemelhessük, 
hogy alatta a növények elférjenek.

E 3 sor kapálására alkalmas lókapa 
vontatására egy ló vagy tehén szük­
séges. Amennyiben a rajzon feltünte­
tett vontató léc segítségevei három 
ilyen lókapát vontatunk, ahhoz, csak 
két ló és négy ember kell, így egy­
szerre 9 sor cukorrépátt borsót vagy

hun

nR'lv december 2Í.re,
Sztálin elvtárs születésnapjára 

hogy 200 férőhelyes 
el, de ezt

vállalta,
süldőSzáliásMtészft

Sra&o JF-ffáry /ein J soros bapafasro aVgfai&tToft fóA

Hibák
Kzekben és még egész sor tsz- 

. és tszcs-ben jól folyik az 
építkezés, jól szervezték meg az 
1 Pdobrigádot es jól is dolgoz- 

. • fannak azonban olyanok is, .
a, komád! Uj Barázda tszcs, sJr meUéZ ~rajzon~~feltüntetett két

csúsztatót kell felerősíteni, _ ócska 
csőből, vasból, amelynek felső, mint­
egy 20 centiméteres része gömbölyű 
legyen. E két csúsztatóval, valamint 
az első kerékkel lehet a kapálás 

nem teljesítette, mélységet szabályozni, de a talaj-

Az l.es rajz szerint a legjobban el­
terjedt ,,Ideál“ lókapa van újítással 
átalakítva, de bármely használatban 
lévő lókapa átalakítható. A rajz sze­
rinti „ideál“ lókapa két hátulsó 
gömbölyű száráról le kell szerelni a 
töltögető, vagy lúdtalpa kapákat és 
a középső gerendelyre szerelt első 
lúdtolpú kapát szárastól együtt. A 
két hátulsó gömbölyű szárat forrasz­
tással, vagy hegesztéssel 18 cm-rel ki 
kell toldani s mindkettőn egyenlő 
távolságban két lyukat fúrni. A 
szükséges talajzsiletteket a gördülő 
kapánál közölt rajz és méret szerint 
kell elkészíteni és az említett kél 
szárra csavarral felerősíteni úgy hogy 
a talajzsilett elé a földhöz, á leg­
megfelelőbben kapóra álljon. A talaj- 
zsiletteket úgy kell beállítani, hogy 
azoknak a szára a haladás irányával 
egysikba essen az alsó éle pedig hát­
rafelé, mint a'kézi egykerekes saru- 
boló kapának.

A harmadik szárat bármilyen ócs­
kavasból, csőből el lehet készíteni 
úgy, hogy felső 20 centiméter hosszú 
része le legyen gömbölyítve és icg. 
alább 2.5 centiméter vastag, míg a 
szár egész hossza 50 centiméter le­
gyen. E gömbölyű szár ócska lapos 
vasból elkészíthető, erre a célra 
készített, vagy az ekecsoroszlyákat 
felszorító kengyellel kell a lókapa 
oldalsó gerendelyén elhelyezni hogy 
a talajzsilett azt a középső sorközt 
művelje, amelyen a lókapa első kere­
ke megy.

a lókapa két szélső gerendelyének 
' ' talajzsilettet tartó két

zsilettnek a földhöz való állását is. A 
lókapa két szélső gerendelyének szé- 
jelebb vagy összébb való állítására 
szolgáló két lapos vasal 15—15 centi­
méterrel kitoldjuk, hogy a lókapa a 
növény sortávolságnak megfelelően 
is szétnyílható legyen.

Az első kereket feltámasztó lapos 
vasat szintén kitoldjuk 20 centiméter

gyapotot művelhetünk meg. Ezzel a 
módszerrel 14 ember és 7 ló mun­
kája szabadul fel.

Toksort művelő gördülő kapa
Kisiparilag 

gerendelye c
is előállítható. A gép 
rajzon feltüntetett alak

és méret szerint 40—45 miliméter szé- 
les, 15 miliméter vastag lapos vasból 
készül hegesztéssel, vagy szegccse- 
léssel. A gerendely hátsó lécére a 
növényápoló' szerszámokat a rajzon 
látható kengyelek segítségével erő­
sítjük fel, amelyek oldalra jobbra- 
balra és tetszés szerinti magassagoa 
állíthatók. A három talaj zsilett el há­
rom sor bármilyen növény megmű­
velhető 60 centiméter sortávolságig 
míg az ennél szélesebb (kukoricaI 
napraforgó) sortávolságú növényekhez 

a szükségnek megfelelő számú ta­
lajzsilett felszerelésére van szükség, 
a két hátulsó kereket ■tarló szerelő 
léc felhasználásával.

A három járkerék tartó szár négy- 
szögletes vagy gömbölyű vasból ké­
szül, 25 miliméter vastagságú, mely­
nek alsó vége körülbelül 10 centimé­
ter hosszúságban gömbölyűre van 
munkálva, amelyre a kerékiartó vil­
lának felső vége rátolható. Alul la­
pos alátét és biztosító szeg segítségé­
vel akadályozzuk meg a kiesést. A 
három járkerék a rajzszerint villá­
ba foglalva önbeálló és a szerkezetet 
működés közben az esetleges sorgür- 
bületekhez alkalmazkodva, kormá­
ny ozhatóvá teszi. A kerekeket a 
tarló vason oldal és magasság irány­
ban a sorok távolságábaf illetve a 
növények magasságának 'megfelelően 
állítani lehet.

A kapálógép szarvát ócska csőből 
készítve, egymástól 60 centiméteres 
távolságra a szerelő léc alá kell he­
geszteni vagy foglalni. A talajzsilet- 
lek szára n rajzon feltünteti minta 
és méret szerint készítendő. A talaj- 
zsiletielc, szintén a rajzon látható 
méret és minta szerint bármilyen 
ócska, törött 43—45 centimeter hosszú. 
6—10 centiméter széles, 4—7 miliméter 
vastag autóféderből készülnek, (te 
elkészíthető hasonló méretű bármi­
lyen ócska, kemény acéllemezből, 
vagy kemény vasból is.

Ha a talajzsilettes. kapálógéppel 
olyan növényt kapálnak, amelynek, 
levele vagy szára a sorközöket már 
teríti, vagy oda lecr_ a talajzsilet szá­
rának élére egy lemezből meghajlí­
tott kis tokot teszünk vagy kötünk, 
hogy a növényt ne sérthesse meg.

Az eddigi 2 éves használat, vala­
mint az országos gépújítások kiállí­
tásának értékelése szerint ez a leg­
jobban bevált fogatos növény.ápoló 
gép. Fontos, hogy a kerék talpa leg­
alább 6 centiméter széles legyen» 
hogy ne vágjon nagyon a földbe, a 
kerekek magassága 25 centiméter. Az
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első keréknél ma­
gasabbra kell állí­
tani a vázat, hogy 
vontatást végző jó- 
szág a gép elejét ne 
emelje fel. A gép 
összsúlya kb, 65 
kiló, vontatáshoz 
egy ló szükséges 
napi teljesítménye 
8—12 hold. Rajdú- 
Biharban mintegy 
20» at készít most 
ebből a gépből tér. 
terven felül a ter­
melőcsoportok meg­
segítésére. a debre­
ceni 
KTSfct

Fémfeldolgozói



A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL
900 kilométer hosszú távvezetéken vezetik a volgai 

vízierőművek áramát Moszkvába
Acskaezov, a „Glavvolgoelektro- 

szetysztroj” vezetője kijelentette a 
szovjet sajtó képviselőinek, hogy a 
világ legnagyobb vizierőművei — a 
kujbisevi és a sztálingrádi vizierő- 
mű — közepes vízállás mellett évi 
20 milliárd kilowattóra elektromos 
energiát fognaik termelni,

A kujbisevi vizierőmütől 900 
kilométer hosszú 400.000 volt 
feszültségű távvezetéken jut el 

az energia Moszkvába,
A világ technikájában páratlan je­
lentőségű ez a távvezeték. Az 
Egyesüli Államokban nincs 430 ki­
lométernél hosszabb távvezeték és 
a továbbított áram feszültsége 
sem haladja meg a 287.000 woliot.

A készülő kujbisev-moszkvai 
távvezeték egyik ágát alkotja a 
Szovjetunió európai részében épü­
lő egységes magasfeszültségű há­
lózatnak. A vezeték a kujbisevi 
energiairendszert összeköti maid 
Moszkvával, Moszkva pedig össze­
köttetésben áll a gonkiji, jaro-

szlavli, Ivanovo! és más energia- 
rendszerekkel.

A távvezeték építése során
4600 oszlopot állítanak fel és
a vezeték súlya meghaladja a 

30.000 tonnát.
A tudományos kutatóintézetek 

és üzemek új, kiváló szigetelő tí­
pusokat dolgoztak ki a felfüggesz­
téshez. A szigetelő-csiga hossza 
5.5 méter.

A kujbisev-moszkvai távvezeték 
az OSzSzSzK öt ' területén haliad 
keresztül. Az áramot a moszkvai 
végállomásnál transzformálják. A 
•vezetéknek útközben nem lesz el­
ágazása.

A vezeték nyomvonala mentén 
építő és szerelő trösztöket szer­
veztek. A munkát már minden te­
rületen és minden trösztnél meg­
kezdték. Most vágják ki a fákat 
a nyomvonal mentén. Rövidesen 
elkészül az első többtízezer négv-1 
zetméter lakótér a munkások szá­
mára, Ezenkívül műhelyek, gará­

zsok, raktárak és bekötőutak épül 
nek. Ebben a hónapban kezdődik 
meg az oszlopok alapjának beto 
nozása és a fémosziopok szerelés
is.

A munkát mindenütt gépekkel 
végzik. A szükséges gépek je­
lentős részét már a helyszínre 

szállították.
Az oszlopok alapjának betonozását 
gépkocsikra szerelt mozgó beton 
üzemek végzik majd a helyszínen 
A hiradó-vezeték felszerelésénél 
traktorra szerelt ásógépeket 
pózna állt tógépeket alkalmaznak, 
gép 10—12 perc alatt kiássa a göd 
rőt és felállítja póznát. Különle 
ges szerkezetek segítségévei vég. 
zik a fémoszlopok szerelését, vala­
mint a vezeték helyszínre szállttá 
sát és legombolyítását.

Acskaszov befejezésül kijelentet 
te: az építők és a szerelők az egész 
nép segítségével az előirt határ­
időig megépítik a kujbisev-moszk­
vai elektromos távvezetéket.

MEGVALÓSUL A TERMESZEI AT ALAKIT AS 
SZTÁLINI TERVE

Három évvel ezelőtt került 
nyilvánosságra a terinészetátala- 
kitás sztálini terve. E terv célja 
mezővédő erdősávok telepítése 
füves vetésforgók bevezetése, ta 
vak és víztárolók létesítése, az 
aszályos sztyeppés és erdősztyep- 
pés kerületek természeti viszo, 
nyalnak megváltoztatása, végső 
fokon pedig az állandó jó tér 
mcs biztosítása. A szovjet ország 
a sztálini tervek megvalósításé 
vei a földművelés történetében 
már eddig is példátlanul álló 
eredményeket ért el az elemi 
erők megfékezésében. Nyugat 
Kazahsztán pusztáin, az uráli 
sztyeppékén, az Aral-tó és a Kás- 
pi-tenger között elterülő vége­
láthatatlan sik területen, a Vol. 
gán-tul, Ukrajna és az OSzSzSzK 
feketeföld-övezeteiben, a krimi és 
az északkaukázusi sztyeppéken 

három év alatt több mint két­
millió hektár mezővédő erdő- 
sávot telepítettek a 15 éves 
sztálini tervben előirányzott 

5,700.000 hektárból.
Az állami mezővedö erdősá­

vok hossza összesen 5700 kilo­
méter. Ezekhez többmillió hektár 
összterületű kisebb erdősávok 
keskeny zöld szalagjai csatlakoz, 
nak.

Az állami erdőültető állomások 
munkája nagymértékben elő­
mozdítja az erdőtelepítés ügyét. 
Az asztrahánterületi jenotajevi és 
harabalinszki erdőültető állomá­
sok a szikes talaj s

a kedvezőtlen éghajlati és csa­
padékviszonyok ellenére is si­
keresen változtatják meg a 
félsivatag természeti viszonyait.

A fiatal erdők fái már 2—2.5 mé­
ter magasra nőttek s eredménye, 
sen útját állják majd a forró 
szeleknek. Az jlekszi erdővédő­
állomás kollektívája szintén jó 
munkát végez az .uráli sztyeppé­
kén. Az itteni erdősávok is • szé­
pen fejlődnek.

A kamisin—sztálingrádi állami 
mezővédő erdősávon munkaver­
seny indult, amelyben a hős vá­
ros komszomoltagjai'iak tízezrei 
vesznek részt.

A kolhozokban és a szovho- 
zokban szintén eredményesen fo­
lyik az erdőtelepítés, f izenöt éves 
tervük mintegy 4 millió hektár^ 
nvi erdősáv létesítését irányozza 
elő.

Számos terület és kerület kol­
hozparasztjai s a gépállomások 
és a szovhozok munkásai sza­
vukat adták Sztálin elvtársnak, 
hogy már 5—7 év alatt befe­
jezik az erdőtelepítési munká­

latokat.
Szavukat állják is. Az Odessza- 
területi kahovkai' kerület kolho.
r«a bárom év alatt csaknem be­

fejezték az erdőtelepítést. A vo­
ronyezsi területen a mihajlovkai 
kerület, a kujbisevi területen pe­
dig a koskinszki és a borszki ke­
rületek rövidesen teljesítik erdő­
sávlétesítési tervüket.

A gépállomások mindenütt ha. 
tékonv segítséget nyújtanak a 
kolhozoknak az erdőtelepítésben 
cs a fialal erdők ápolásában. A 
kujbisevi területi Pesztrovszk ke­
rület „Lenin Útja'' kolhozában A. 
IColoszkovnak, az állami gépállo­
más erdősítési szakemberének 
vezetésével például liektáronkint 
átlag 10.000 darab egészséges 
tölgycsemelét neveltek,

A sztálini terveknek megfele­
lően a Volga, a Don és az Amu- 
Darja mentén nagyszabású vízi- 
erőmüveket és önlözési rendsze­

reket létesítenek. Az öntözés ; 
kerülő aszályos és sivatagos 
rületeken szántóföldek és lege­
lők, gyümölcsösök és erdősávok 
létesülnek.

Az öntözött földek területének 
növelése majd 3 millió tonná­
val emelj a gyapot-, 90 millió 
mázsával a búza-, 5 millió má­
zsával a rizs- és 6 millió ton­

nával a cukorrépatermést.
Az öntözött kerületekben 2 millió 
darabbal gyarapodik a szarvas 
marhaállomány s mintegy 9 mii. 
lió darabbal a juhállomány.

A kommunizmust építő -okmii 
liós szabad- szovjet nép munkája 
virágzó kertté, a bőség kiapadha­
tatlan forrásává változtatja a 
szovjet földet.

Irta: Georgij Zseleznob

Uj mezőgazdasági gépek
Moszkvában nagyszabású kiállításon mutatták be a szovjet ipar 

legújabb típusú mezőgazdasági gépelt. A nemzetközi gazdasági érte­
kezlet részvevői is megtekintették a kiállítást és a legnagyobb elisme­
réssel nyilalkoztak a szovjet technika nagyszerű eredményeiről.

Megtörtént az első zsilipelés 
a Voiga-Don csatornánál

A szovjet sajtó beszámol arról, hogy megtörtént az első zsiljpe- 
lés a Volga—Don csatornán: a Volga—Don csatorna 13. szánni 
zsilipje most teljesítette eisőízben feladatát.

Kedden délután 5 óra 45 perckor megnyílt a 13. számú w>jljp 
alsó zsilipfőjénck kapuja. A zsilipkamarába két kotrógépet bocsá­
tottak be. A kapu bezárult, megkezdődött a zsilipelés. A karpovkai 
víztárolóból széles sugárban ömlött a víz a zsilipbe. Hamarosan meg­
telt a zsilipkamra. A viz szintje a zsilipkamrában egyre magasabb lett 
S a vízzel együtt emelkedik a kotrógépek. Végül a zsilip vizének 
szintje egyenlővé vált a karpovkai víztároló vizének magasságával. 
Megnyílt a felső zsilip-kapu és a kotrógépeket egy vontatógőzös át. 
vontatta a karpovkai víztároló vizterébe.

A zsilipeken átemelt két kotrógép segítségével a 13. számú zsi­
liphez csatlakozó csatorna medrét fogják mélyíteni. A közel) napok- 
ban még két kotrógépet emelnek át a 13. számú zsilip segítse 
a karpovkai víztárolóba, ezen keresztül a 12, számú zsiliphez vonul­
ják é-s itt végeznek majd velük földkiemeiési munkálatokat,

ESTE NYOLCKOR...
Látogatás a moszkvai központi televíziós stúdióban

Ujtipusú traktorvontatású rigoLeke szőlővenyige és gyümölcs- 
facsemeték 60 centiméter mélyen történő elültetésére.

«f Üti

m

Traktorvontatású gereblye, mcív..... „l7 , ........... ‘v a földeken rendekbe rakja a !e-kaszalt szénát. (Körülbelül 15 métc* szélesj

A hires Suhov rádiótorony Iá 
búnál fehér kővel burkolt épület 
emelkedik. Ez az 1938-ban ala 
pitott moszkvai távolbalátó köz 
pont. amely széleskörű népszerű 
ségnek örvend. A háború ideigle­
nesen félbeszakította, a távolba■ 
látó központ munkáját. A stúdió 
beszüntette adásait, de a fiatal 
szovjet mérnökök kitartóan töké. 
létesítették a távolbalátás bonyo­
lult technikáját. A Győzelem Nap 
ja előtt, 1945 május 7-én, i 
moszkvai távolbalátó központ új 
ból megkezdte adását.

A képsugárzás, a televíziós 
közvetítés azon a~ elven alapszi!;. 
hogy igen nagy sebességgel to­
vábbították az apró képelemeket 
l távolbalátó készüléken látható 

kép löbbszáz elemből: vonalból 
áll, amelyek igen kis távolságra 
vannak egymástól. A moszkvai 
lávolbalátó központ 1948 novem 
here óta 6'25 sorra bontott képet 
közvetít. Angliában és Francia- 
országban a televíziós adás még 
most is a háborúelőtl-i színvona- 
on, a képek 405 sorra való bon­

tásával történik, az USA-ban 595 
elemre bontják a képeket. A 
moszkvai távolbalátó készülékek 
vásznán megjelenő képek olyan 
élesek és pontosak, mint a jó 
fényképfelvételek.

Amerikában a távolbalátóké, 
ziilékek tulajdonosai legfeljebb 

SU kilométeres távolságban tud­
ják fogni az adásokat. A moszk­
vai távolbalátó központ adásait 
egyformán látják Moszkva kör­
nyékének, Tillának, Vlagyimirnak 
lakói...

Reggel 9 órakor kezdődik a 
moszkvai lávolbalátó központ 
munkanapja. A mérnökök és 
technikusok ellenőrzik a készülé­
keket, beszabályozzák a távolba­
látó adókat. A rendező és segé­
dei képekre bontják az adásra 
előkészített színdarabokat. Pon. 
losan este 7 óra 45 perckor a 
központi stúdió próbaadást su­
gároz. Ez hozzásegíti a távolba­
látó készülékek tulajdonosait, 
hogy előkészítsék gépüket a so- 
ronkövclkező adásra, a vetítő­

vásznat beállítsák a szükséges vi. 
laposságra.

Tizenöt perc múlva pontosan 
8 órakor a távolbalátó készülé­
kek vetítővásznán megjelenik a 
bemondó alakja.

...Keskeny csigalépcsőn felmc. 
gyünk a készülékterembe. Hl 
összpontosították a televíziós és 
hangközvetítés irányításának és 
ellenőrzésének bonyolult techni­
káját. A rendező és asszisztensei 
innen vezetik a közvetítési.
>A teremben kialszik a fény. Min. 
den elcsendesedik. A ferdén ólló 
kezelőlapon piros, sárga,és zöld- 
színű jelzőfények gyúlnák ki... 
A rendező a széles hangszigetelt 
ablakon keresztül figyel mind­
arra, ami a stúdióban történik. 
Az ugyanitt tartózkodó hangmes­
ter szabályozza a műsor hang- 
kíséretét.

A stúdióban, ahol a távolbalátó 
adás megszületik, napjyali mirí- 
gosság ragyog. A fényszórók éles 
fénybe borítják a színpadot. A 
rendező útmutatásának megfcle. 
lően az operatőrök a számtalan 
fényszórót, mikrofont televíziós 
adókészülékei irányítva, hol kö­
zelednek, hol pedig eltávolodnak, 
hogy biztosítsák a képek kiváló 
minőségű közvetítését.

A központi távolbalátó stúdió 
tavaly áttért a hatnapos adásra. 
A közvetítésekben aktív reszt 
vesznek a Művész Színház, Kis 
Színház, a Vahtangov Színház cs 
egyéb fővárosi drámai, valamint 
ends színházak együttesei. A 

központi stúdióból rendszeresen 
közvetítik a legjobb szovjet fil­
meket is.

A stúdió rendezői mozgatható 
televíziós adókészülékek segítsé­
gével közvetlenül a színházakból 
és hangversenytermekből, cir. 
koszból, stadionokból, uszodáit, 
ból és sportklubokból is közvetí­
tenek.

A szovjet távolbalátás techni­
kája szüntelenül fejlődik. A dol­
gozók millióinak közkincsévé vá­
lik a távolbalátás, amelynek szü­
lőhazája a Szovjetunió.

I. Gribov.

Hatalmas öntözőrendszer épöl Ukrajnában
délukrajnai és az északkrimi

csatorna mentén folyó alapvető 
munkálatok mellett egyre jobban 
kibontakoznak a kámenszki ön­
tözőrendszer építési munkálatai 
is.

A zaporozsjai terület Ká- 
menszk-dnyeprovszki kendéié­
ben hatalmas földterület öntözé­
sét tűzték ki célul. Ezek a földek 
valaha rendkívül termékenyek 
voltak, a csapadék csökkenésé és 
a száraz szelek következtében 
azonban erősen visszaesett a me­
zőgazdasági növények termésho­
zama.

Ezen a vidéken három önálló 
öntözőrendszer épül. Az első ön­
tözőrendszer építését május 1-én 
befejezték. Az építkezésen hatal­
mas lendülettel halad a munka. 
Már megásták a főcsatornát és 
az closzlócsalornákat. amelyeken

keresztül a kolhozföldekre jut a 
víz A szerelők és az építők gyor­
sítóit ütemben fejezik be a szi­
vattyútelep építését. Ez a szi­
vattyútelep a bclozcroi torkolat­
ból kapja a vizet és azt 22 méter 
magasra emelve továbbítja a fő­
csatornába. A telep teljesítőké* 
pesége négy és félmillió liter víz 
óránként.

A második öntözőrendszer 
megépítése során több mini 
négymillió köbméter löldet kell 
megmozgatni.

Az összesen 22-000 hektár ki­
terjedésű területen létesülő ön­
tözőrendszerek építését sokkal 
hamarabb fejezik be, mint a dél- 
ukrajnai és az északkrimi csa- 
tornáét. Az építkezés dolgozói ál­
landóan fokozzák n munka üte­
mét. hogy megbirkózzanak ezzel 
a komolv feladattal

A nagylétJ
bj
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Rákosi elvtárs 
járási titkárok or| 
létén, hogy titka 
pártszervezetekne 
és egészében gazdi 
járásnak még néni 
alatt Rákosi civil 
dát hozott fel, ho 
gyarázza. Elmondd 
járt szovjet küldij 
ben felvetették:

,,Milyen az a .iáj

póri titkár, aki olya!

pet, mint a Iraktól

zetiii. Atcgeshci, hol

áiiy megkéri: titka

sen megjavítani a g)

riii, hogy a titkár

litHtáhan kiismeri m|

toron nem tud egy

vítaiii.'' I

Ezzel a példával 
azt támasztotta alá,] 
nein elég jártasnak] 
Ilkában, ismerni I 
szakkérdéseket is. | 
lehet ellenőrizni, nd 
jokon segíteni, s nd 
ítélni például cgy-q 
désben, kinek van ] 
dasági vezetés komi 
szerének elsajátít] 
hozzátartozik az, U 
titkár ismerje med 

. tét, annak helyi ad 
vegye figyelembe a] 
kialakításában s IJ 
legfonlosabb szűkké] 
azokban is eligazod

A nagyiéiul járás] 
gon különös jelentei 
tiltottunk annak, lnj 
luden — a járási 
tagjai, munkatársa 
suk a gazdasági ve 
nista módszerét. ! 
hogy járásunk az ] 
legyen a növényápu 
sok között legyen a 
is, hisz a mezőgazdj 
ahogy Rákosi elv hl

a jó úszóig]

jó politikai munkát.”]

Ehhez viszont I 
hogy szüntelenül oi] 
•ődés motorját, púi] 
jük a pártvezetés sd 
játítsuk el a gazdi] 
kommunista módszíj 

Pártbizottságunké, 
rendszeres szakmai! 
Zeitünk he. Célunk 
csak egyes mezőgazi 
vekben szerezzük n! 
ges szakismereteket 
iános műveltségre i] 
járási pártbizottság 
egyes tagja. Enne 
szakelőadókkal sz] 

.tartatunk a földraj A 
és egyéb kérdések) 
hál különös tekint 
arra, hogy az elvi] 
merjék a mmikacgj 
s ha ezen a terület 
'lés merülne fel, pc] 
megadni a segítség] 
’ars, a mezőgazdasa 
’etűje tanulmányod 
gazdasági Kiskönyv 
kan megjelent fon to 
két, Baráth elvi ars 
és propaganda részi 
Bolsevik Párt ágit;'« 
Pagan d am ód szeréi | 
za behatóan. Termés! 
rasi pártbizottság n 
Igyekszik elsajátítat 
;érdeseket. Utóbbi 
gái'i értekezleteken 
jt'tiük a politikai elé 
jetl a szakmai elől 
Legközelebb a nővén
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kz első zsilipp­
ina 13. szármi

számú 7>iljp 
|ógépet bocsá- 

A karpovkai 
lamárosán meg_ 
f magasabb lett 
[zsilip vizének 

magasságával, 
bntatógőzös á(.

|13. számú zsi- 
I közeli napok- 
IP segítségéve 
liliplicz vontat- 
fiatokat.

stúdióban 
szükséges vi.

l/t>« pontosan 
utáló készülc- 
\iiegjelenik a

épcsőn. jelmc. 
Iterembe, Itt 
Jtelevíziós és 
lyi/dsanak és 
I/olult lechni- 

asszisztensei 
[vetítést.

a fény- Min- 
|l jenién álló 
fuga ,cs zöld­
hiúinak ki... 
\hangszigelelt 
Ti gyei mind- 
tan történik. 
Idó hangmes- 
Imsor hang­

itI távolbalátó 
Ia p pali vilá- 
|rt/szóróAr éles 
zin padot. A 

hfiAr megfcle.
1 a számtalan 
It televíziós 
IIva, hol kö- 
Hlávolodnak, 

lépek kiváló
Vlalátó stúdió 
lapos adásra.
1 aktív részt 
színház, Kis 

Színház és 
liar, valamin/. 
Byüttesei, A 
rendszeresen 
szovjet fil-

I mozgatható 
[kék segítsé- 
hzínházakból
I ékből. cir. 
(/. uszodák.
II is közvetí.

látás lechni- 
IIlik. A dol- 
Ikincsévé vá- 
Ilelynek szü­
li ó.

1. Gribov.

fen
[(lekre jut a 
építők gyor- 
k be a szi­

li z a szi­
tu torkolat- 
ízt 22 méter 
[bbitja a 16- 
I íoljssitőké- 

Alió liter víz

[özőrendszer
liöbb mini 

tőidet kell

I nektár ki- 
lé tes ülő ön­
lsét sokkal 
1 mint a dél- 
[krimi csa- 
I dolgozói ál-

IX.mák ezzel

PÁRT is pÁRTEPÍTES

A n agy lé (a i járási pártbizottság a vezetés megjavításával 
harcol a jobb gazdasági eredményekért

Rákosi elvtárs megállapította a 
járási titkárok országos értekez­
letén, hogy titkáraink a járási 
pártszervezeteknek már nagyban 
es egészében gazdái, de az egész 
járásnak még nem. Mii értett ez­
alatt Rákosi elvtárs? Több pél­
dát. hozott fel, hogy ezt megma­
gyarázza. Elmondotta, hogy az itt 
járt szovjet küldöttségek löbbiz- 
ben felvetették:

..Milyen az a járási vagy falusi 

párt titkár', aki olyan egyszerű gé-

traktor, nem tud ve­

zetni. Megeshet, hogy a traktoros- 

ány megkéri; titkár elvtúrs segít 

sen megjavítani a gépet! — s kidé 

riil, hogy a titkár az országos po­

litikában kiismeri magát, de a trak­

toron nem tud egy csavart megja­

vítani.’'

Ezzel a példával Rákosi elvtárs 
azt támasztotta alá, hogy ma már 
nein elég jártasnak lenni a poli­
tikában, ismerni kell bizonyos 
szakkérdéseket is. Enélkül nem 
lehet ellenőrizni, nem lehet a ba­
jokon segíteni, s nem lehet meg- 
t'élni például cgy-cgy vitás kér­
désben, kinek van igaza. A gaz. 
dasági vezetés kommunista mód­
szerének elsajátításához tehát 
nozzátartozik az, hogy a járási 
titkár ismerje meg saját terüle­
tét, annak helyi adottságait. Ezt 
vegye figyelembe a helyi politika 
kialakításában s tanulja meg a 
legfontosabb szakkérdéseket, hogy 
azokban is eligazodhasson.

A nagylétai járási pártbizottsá 
gon különös jelentőséget tulajdo 
tiltottunk annak, hogy valameny- 
tiyien — a járási pártbizottság 
tagjai, munkatársai — elsajátít­
juk a gazdasági vezetés kommu­
nista módszerét. Azt akarjuk, 
hogy járásunk az elsők közölt 
legyen a növényápolásban ,dc el­
vük között legyen a begyűjtésben 
is, hisz a mezőgazdaságban, mint 
'hogy Rákosi elvtárs mondotta:

kérdéseivel ismerkedünk meg. Az 
előadást a gépállomás részéről 
tartják.

Járási pártbizottságunk úgy 
látja, hogy a szakmai ismeretek 
elsajátítását ki kell terjeszteni a 
falusi párttitkárokra, pártvezelő. 
ségekre is. A tszcs-k párttitkárai, 
nak pedig különösen fontos köte­
lességük, hogy saját területükkel 
megismerkedjenek s szakmai té­
ren is segíteni tudják a tszcs fej­
lődését, Azt mondja Rákosi elv- 
társ:

„Nem imponál és nem vezet az

járási titkár, aki a parasztember

jó beszolgáltatás meri

jó politikai munkát.”

Ehhez viszonl az szükséges, 
liogy szüntelenül erősítsük a fej­
ődés motorját, pártunkat, emel­
jük a pártvezetés színvonalát, sa­
játítsuk el a gazdasági vezetés 
kommunista módszerét.

Pártbizottságunkon egy idő óta 
rendszeres szakmai oktatást ve­
zettünk be. Célunk az, hogy ne 
csak egyes mezőgazdasági kérdő­
ikben szerezzük meg a szüksé­

ges szakismereteket, hanem álta­
lános műveltségre is tegyen szert 
járási pártbizottságunk minden 
"gyes tagja. Ennek érdekében 
szakelőadókkal szakelőadásokat 
'artalunk a földrajz, matematika 
és egyéb kérdésekről. Számtan­
od különös tekintettel vagyunk 

orra, hogy az elvtársak mégis- 
'"érjék a munkaegységszámolást 
s ha ezen a területen vitás kér­
dés merülne fel, pontosan tudják 
megadni a segítséget. Győri elv- 
"s, a mezőgazdasági osztály ve­

zetője tanulmányozza a Mező- 
gazdasági Kiskönyvtár sorozatá- 
;111" megjelent fontosabb könyve­
ket, Barúth elvtárs az agitációs 
"s propaganda részleg vezetője a 
bolsevik Párt agitációs és pro- 
Pagandamódszcrét tanulmány óz­
za behatóan Természetesen, a jú- 
rási pártbizottság minden tagja 
gyek szik elsajátítani ezeket a 
'erdőseket- Utóbbi időben a lit- 
er: értekezleteken rendszeressé 

,' 'ük a politikai előadások rncl- 
iett szakmai előadásokat is. 
Legközelebb a növényápolás szak-

gazdasági kérdéseiben nem járatos

és azonkívül az ilyen nem is tud­

ja a tennivalókat ellenőrizni.”

Ez a megállapítás vonatkozik 
községi és tszcs párllilkárainkra 
is. Csak magasabb tudással sze­
rezhetik" meg maguknak a dolgo­
zók megbecsülését, bizalmát. A 
szakmai téren mutatkozó hiá­
nyosságok már éreztették hatá­
sukat a mi járásunkban. Tavasz, 
szál például a hosszúpályi tszcs-k- 
ben rothadni kezdett á gyapot. 
Eleinte az elvtársak nem tudták 
elgondolni, mi ennek az oka, S 
csuk később — mikor szakmai 
ismertetést hallottak a gyapot 
szakszerű vetéséről, gondozásá­

ról — ismerték fel, hogy a rotha­
dás oka a helytelenül kiválasz, 
ton, vizenyős talaj volt. A szak­
előadásból megtanulták a véde­
kezés módját, azt, hogy a gyapo­
tot mélyen kell kapálni, jól fel 
kell lazítani a talajt, mert ezzel 
elősegítjük a gyapottövek szellő­
zését s megakadályozhatjuk a 
rothadást.
Hasonló szakmai előadásokat más 
termelőcsoportokban is tervez­
tünk.

Feladatul tűztük ki az el­
lenőrzés megjavítását is. Meg­
hosszabbítjuk az ellenőrzésre 
szánt időt s javítjuk az ellenőrzés 
minőségét azzal, hogy a szakis­
mereteket elsajátítjuk, Így annak 
birtokában sokkal mélyebben és 
alaposabban meg tudjuk nézni 
azt a területet, amelyet ellenőriz, 
ui akarunk Hatékonyabb lesz a 
segítség is, ha bizonyos szakisme­
retekkel rendelkezünk és így fo 
guiik hozzá cgy-egy kérdés meg­
vizsgálásához.

Rákosi elvtárs rámutatott az 
értekezleten, hogy nem kis fel­
adatok állanak a járási pártbi­
zottságok előtt, azonban végre 
hajtásukhoz minden előfeltétel 
megvan. Az országos értekezlet 
anyaga nagy Segítséget ad mun­
kánkhoz s felhasználásával meg 
is oldjuk a reánk váró feladato- 
* at.

Garn Eszter, 
a nagylétai J13 titkár h.

Szervezettebben, gyorsabbon, jobban végezzék 
a gépállomások az arató és cséplőgépek javítását

Hajdú-Bihar megye gépállomásai 
április 30-ig 62 százalékra teljesí­
tetlek tavaszi tervüket, tehát igen 
nagy a lemaradásuk. Ez a rossz 
munkaszervezésnek, a verseny el­
hanyagolásának elkerülhetetlen ve­
lejárója.

Kétségtelen tehát, hogy a tava­
szi munkában lemaradtak, hogyan 
akarják azonban megjavítani mun 
bájukat, gépállomásaink a nyári 
terv teljesítésében hogyan akarnak 
jobb eredményt elérni ?

A cséplőgépek kijavításának ha 
tárideje június 1. Ez a nap gyor­
san közeledik.

|Mi az igazság?
Viszont 597 cséplöszekrényből 

eddig m'ndüs-zc 279, tehát még fe­
le sincs kijavítja. Felvetődik a kér­
dés, — hogy javítják ki a lobbit 
20 nap alatt úgy. hogy ne menjen 
más munka rovására • Ha úgy Jói- 
goznak, mint edd'g. — sehogy!

Az aratógépek javítása még ne­
hezebben halad. 89 bői eddig kilen 
cet javítottak ki a gépállomáso­
kon. Pedig ezekre még hamarabb 
szükség tesz!

A tavaszi munkákban való le 
maradásukat azzal indokolják a 
gépállomások, hogy „ rossz idő 
akadályozta az idejében való mun­
kakezdést, de arra nem tudnak 
választ adni. hogy miért nem hasz­
nálták ki ezt az időt az arató- és 
cséplőgépek javítására.

Panaszkodnak a gépállomás 
igazgatói, hogy kevés szakemberrel 
rendelkeznek, de mikor a bárkaié-

A békemozgalom hírei
4 béhebisoUságok készülnek a megyei béketalálkozóra

liosszúpdlyiban a megyei béke. 
talalkozó tiszteletére a dolgozó 
parasztok és egész utcák részéről 
versenykihívások történlek. A 
verseny célja, hogy elősegítse a 
tavaszi mezőgazdasági munkákat. 
Az MSZT szervezet szemléltető 
képeket, rajzokat bocsát a béke­
bizottságok rendelkezésére, a já. 
ási népművelési csoport pedig a 

kultúrgárdák irányításával, sze­
repeltetésével igyekszik iinnepé- 
yesebbé tenni a békekisgyűíése 
két.

H a j dús zabos zl ón a Fel- 
sőtiszai Nádgazdasdybttn új bélce- 
bizotlsácj alakult s az alakuló bé- 
kekisgylíléseit a gazdaság dolgo­
zói Vállalták, hogy eddigi 160 szá­
zalékos átlag teljesítésüket június 
l-rc még 30 százalékkal feleme­
lik. A jó munkában eddig Cs. 
Kiss Lajos 170, Ungai Piroska 
196, Fehér János 180 százalékkal 
járnak az élen. Segítik a többi 
dolgozókat, jelszavuk: „Termelj 
ma többet, mint tegnap."

Álmosdon a békekisgyűléseken 
felszólaló dolgozó parasztok szép 
felajánlásai is amellett tesznek 
hitet, hogy a békéért nem sza­
vakkal, hanem tettekkel akarnak 
küzdeni. Nagy Imre 7 holdas dol­
gozó paraszt vállalta, hogy egész 
évi baromfibeadási kötciczettsé. 
get június 1-ig teljesíti. Szabó 
Marion az egész évi tojás- és ha, 
romfibendás mellett már május' 
18-ra eleget tesz a június 30 ig 
kiszabott serlésbeadási kötelezett­
ségének.

«•
1) e r e c s k é ti, ahol már eddig 

17 kisgyülést tartottak, a dolgozó 
parasztok szintén felajánlásaik, 
kai készülnek a megyei békvtáldl- 
kozóra. Cst'kő Sándor né 12 hol. 
das középparaszt, a többi béke­
harcos előli elmondta, hogy bi­
zony elmaradt az adófizetéssel, 
de június 1. tiszteletére felaján­
lotta, hogy egész évi tojás- és ba. 
romfibeetdúsa melletl. félévi adó- 
iát is rendezi.

*

Debrecenben n Csapókért 11. 
békebizoltság tagjai május ő-lől 
már 15 utcában tartottak békckls- 
gyülést, ezeken összesen 350 ciii-

ber^ vett részt. A békcbizotlsá0 
tagjai vállalták, hogy a kisgyil­
lések előtt háziagitációt végeznek 
s június 1-ig minden utcában tar. 
latiak kisgyülést. Nem lesz terü­
letükön egj-etlen olyan ember, 
akivel ne beszélgetnének cl a me 
gyei békelalálkozóról s annak 
jelentőségéről.

A V agonyy d r b a n eddig

h/os a mennyiség növelése mel­
len minőségre és határidő betar­
tásra is telt vállalást.

A debreceni békebizottságok 
eddig már közel 80 békekisgyü- 
lésl tartottak $ ezt az elkövetke­
zendő napokban mind az üze­
mekben, mind a területen nőve. 
tik. A békekisgyüléseket helyen­
ként kultúrműsorokkal leszik

7,hangulatossá, vonzóvá:• Ezt a Imsz békebizottsaq mukodoll- s ■ , , , .
most megalakították a húszon- m°dszerl használja [el minden
egyediket is, A vagongyári dolgo­
zók is munka felajánlásokkal ké­
szülnek a békelalálközó nagy ün­
nepére, Katona Gáspár 115-ről 
117 százalékra emeli -teljesítmé­
nyét, Szegedi I. István csztcrgá-

góriába való besorolásról rótt ezó, 
nem szűkölködtek szakemberek­
ben. Példa erre a balmazújvárosi 
gépállomás, aho! 49 gépállomás! 
dolgozóból 28-at szakmunkásként 
soroltak be, ezek közül a gépállo­
más jelentése szerint 12, a gépál­
lomáson előforduló minden szere­
lési munkát tökéletesen képes el­
látni.

Ebből a példából világosan lát­
ható, hogy nem a szakmunkás­
irány. hanem a rossz munkaszer- 

. vezés, az idő' rós z kihasználása, a 
laza munkafegyelem, a verseny le­
becsülése az oka a tervteljesitésb-n 
való lemaradásnak.

A nagylétai gépállomás
teljesítette tavaszi tervét 

és jól halad
a cséplőgép javítással is
A nagylétai gépállomás egyike 

azoknak a gépállomásoknak, ame­
lyek túlteljesítették tavaszi tervü­
ket. Ezt a jó léi'i gépjavításnak kö­
szönhetik. A dolgozók nemcsak a 
tavaszi hanem a nyári és ő-.zi ter­
vüket is túl akarják teljesíteni. 
Ezért a 'kijavítandó gépeket négy 
brigád közölt egyenlően elosztot­
ták. A minőségi munkát állandóan 
ellenőrzik és menetközben segítsé­
get ad a munkához a főgépész, 
körzeti szerelő, műhelyvezető és 
maga az igazgató is. A kijavított 
gépeket kipróbálják, bejáratják és 
jegyzőkönyvileg veszik át. Min­
denki személyileg felelős a mun­
kájáért. A gépállomás dolgozói 
vállalták, hogy június 1-re min­
den gépet ltja vitának. 3000 forint 
megtakarítás már mutatkozik, ezt 
a legjobban teljesítők között pré­
miumként szétosztják.

Kövessék a nagylétai, példát kü­
lönösen a debreceni. szoboSzlói, 
böszörményi gépállomások, me­
lyek úgy a tavaszi tervteljesítés­
ben, mint a cséplőjavításban az 
utój uk között vannak.

Lévai Endre,

A béketábor
legyőzhetetlen

békebizoltság, tegyék ünnepélycs- 
sé a beszámoló kisgyüléseket s o 
napi feladatok lelkiismeretes el­
végzésével, igazi békeharcosok­
hoz méltóan készüljenek a me. 
gyei béketalálkozóra.

címmel az Országos Péketanács és a 
Népművészeti Intézet műsorfüzetet 
adott ki a béketalálkozók kultúrmű­
sorához. A műsorfüzet versekkel, 
egy felvonásotokkal, jelenetekkel, tré­
fákkal, rigmusokkal, dalokkal tánc- 
leirásokkal ad gazdag anyagot a jú­
nius I-i nagy béketalálkozóra készülő 
kultú rcsoportoknak.

LEVELEZŐINK EGY HETI MUNKÁJA
Az elmúlt héten érkezett levelek dolgozóink 

békeakaratát, munkakedvét, nagyszerű lelkesedé­
sét tükrözték. Május 6-től májiis 10-ig 174 érté­
kes levéllel keresték fel a lapot. A levelek nem 
kis részét, éppen azok írták, akik élenjárnak a Iér­
ni elésben, közvetlen munkatársai, építői szebb és 
boldogabb életünknek.

Június He készülitek a munkások, értelmiségi 
dolgozók.

Békcakaratukat a termelésben elért szép 
eredményekkel bizonyítják.

Borbély Gáborné. Lengyel Júzsefné ruhagyári dol­
gozók leveleiből is kicsendül, hogy a béketalálko­
zót méltóképpen termelésük fokozásával ünrtepel- 
liel'k. Ezért Vállalták, hogy -,,a második negyed­
évi tervünket határidő előtt bárom nappal 'hama­
rább befejezzük.” Örömmel jelenti Papp József, a 
Lakatos és Vasöntő' Vállalat dolgozója: „Példát 
ittutal a dolgozóknak Szentesi Gusztáv, aki 5 •zú­
zalékos vállalást lett az eddigi 139.3 százalékra s 
már. 16.1.2 százaléknál tart,”

Amilyen frissen, lendületesen foglak munká­
hoz, éppen olyan frissen ragadták meg a tollat 
a növényápolás munkájában élenjáró dolgozó 
parasztok, akik úgy érzik, hogy ez is egy fontos 
része a békeharcnak. Így érezte ezt Dúlj István a 
letétien! állami gazdaság Vezetője is, amikor 

tudatta velünk, hogy
az e következő időben úgy dolgoznak, hogy 
megszerezhessék a Megyei Pártbizottság és 

a Megyei Tanács vándorzászlaját,
vitamint a legjobb békeharcos állami gazdaság 
címet. Mi is bízunk abban, hogy a té’.élleivek nem 
pihennek meg babérjaikon, hanem tovább fokoz­
zák eredményüket és erről mindeneseiben értesítik 
a Párt lapjáU

Kedves, meleghangú levelei küldött Csizmadia 
Ferenc, a pocsaji gépállomás dolgozója:

„Ha azt akarom, hogy gyermekeim arcáról 
ne szá Íjon e| a mosoly, az eddiginél még 

többet kell tennem a békéért” — írja.
Gaál Márton biharnagybajomi 4 holdas egyé­

nijei? dolgozó paraszt is jó békeharcos, a héten 
minőségileg a legjobb levelet küldte arról, hogy 
a béketalálkozóra ötször kapálja meg cukorrépá­
ját. Papp János derecske! gépállomáson dolgozó 
levelezőnk

a levelező igazolvány kiérdcmlése után még 
nagyobb icudü’ette), lelkesedéssel végzi 

munkáját.
Dicséret illeti Szabó Kálmánná vámospércsi 

levelezőt, aki amellett, hogy három hasznos Írá­
sával /segítette a lap munkáját, kisgyű'éseken. 
népnevelőértekezleteken elbeszélget a dolgozó pa- 
Ioszlókká! és jó meggyőző munkájával levelezők­
nek szervezi őket. Budai Hona debreceni ifjúmun­
kás^ vasbetonszerelő ekő levelében munkája szép­
ségéi ö., eredményeiről ír s arról, hogy levelezőnk 
almi .lenni. Végh Lajos, a Gépipari Technikum 
fi a Unja is színién ezzel a keresse] fordult hozzánk. 

A tanulás jelentőségét felismerve 
Márkus Irén zsákai levelezőnk igen hasz­

nos levelet írt az olda'ásról.
Példáját több mint 8 dolgozó követte. Levele­
zőink kc\ eset foglalkoznak az oktatással, sokkal 
több levelet várunk erről a fontos kérdésről.

Egy bét múlva ismét beszámolunk levelezőink 
munkájáról. Ezen a bélen igen sok értékes do'1 
got elmondtak nekünk segítették a lap munká­
jú!. Ezek az egyszerű, sokszor lámpafény mellett, 
a kialakuló új ember , felelősségével megírt leve­
lek szebbé, értékesebbé teszik a Párt lapját.



8 1052 MÁJUS 11. VASÁRNAP

A növényápolás heti feladatai
A CUKORRÉPA EGYELÉSE egyik 

legfontosabb feladatunk. Az időben 
vetett cukorrépáink már 5—4 levelé­
ben vannak, tehát meg kell kezdeni 
a legfontosabb munkát: az egyelést. 
Jó munkát végez e téren a bárándi 
Dózsa, ahol a 3—4 levélben lévő 
répa tábla egyelését azonnal megkezd, 
fék és ebbe a munkába bevonták a 
családtagokat Is. Itt dolgozik pl. Ta­
kács Tivadarné, a brigádvezető fele­
sége, aki legutóbb 3 munkaegységet 
teljesített a cukorrépa egyelésében. 
A kézzel végzett egyelésnél használ­
junk mérőbotot és gondosan ügyel­
jünk arra, hogy nagy tenyészierü- 
letet répának ne adjunk, mert nem 
tudja a talajt beárnyékolni.

A Szovjetunióban már jól bevált 
csokrosítási eljárást alkalmazzuk 
tszcs-jainkban az egyenletesen kelt 
táblákon. Egyelés előtt ezeknek a 
tábláknak a sorait 16—18 cm-re állí­
tott. kultivntorral keresztbe átvágjuk 
és másnap kézzel kiválasztjuk a meg­
hagyandó töveket.

GYAPOTECYELES. A jól kelő gya­
pottáblákon a 2 szikiévé! között már 
megjelent az első lomblevél, tehát 
meg kell kezdenünk ezt a munkát 
és minden tszcs-unknál biztosítani

kell, hogy a megkezdéstől számított 
5 napon belül az egyelés be is feje­
ződjék. Igen gondos munkával 12 cm- 
re hagyjuk meg a 65 cm sortávolság­
ra vetett táblákon a növényeket, míg 
a 60 cm sortávolságra vetett gyapot­
nál 14 cm-es növénytávolságot alkal­
mazzunk. Az egyelés jó minőségű 
munkájától függ nagyrészt a jó ter­
méseredmény. beállottság ezért kü­
lönös gondot, figyelmet várunk el 
minden tsz dolgozótól, a legnagyobb 
segítségadás és legtervszerűbb ellen­
őrzést követeljük meg^ agronómu- 
sainktól és a Gyapot Vállalat ellen­
őreitől.

FELTÉTLENÜL EL KELL VÉGEZ­
NI a héten a kukorica és a napra­
forgó első kapálását, a burgonya 1. 
kapálását, tavaszi kalászosaink gyom­
irtását. Alkalmazzuk a kukorica, 
napraforgó kapálási munkálatai so­
rán az ekekapa összekapcsolásokat» 
jól bevált újításokat. Vegyünk pél­
dát az élenjáró tszcs-októl. végezzük 
el időben nemcsak a kapásnövények, 
hanem a kalászosok gyomirtását is 
mert kenyér- és takarmánygabona 
terméseredményeinket csak az acat, 
vadrepce, kásafű teljes kiirtásával 
tudjuk növelni.

Bírósági ítéletek a begyűjtés szobásáéit
Gyulai János 33 holdas nagylé- 

tai kulákot a járásbíróság 6 hóna­
pi fogházra, 1500 forint pénzbün­
tetésre ítélte és 3 évre köziigyek- 
iöl eltiltotta, mert 1180 darab tojás 
és 102 kiló baromfi beadási kötele­
zettségének nem tett eleget.

Ifj. Bíró Károly 25 holdas kokadi 
kulák 185 darab tojással és 15 kiló 
baromfival maradt adós az állam­
nak. A járásbíróság 4 hónapi fog­
házra, ezer forint pénzbüntetésre és 
3 évre közügyektől való eltiltásra 
ítélte.

Tasnádi Dániel hagaméri volt 
csendőr 2 hónapi fogházat és 500 
forint pénzbüntetést kapott, mert

nem felt eleget 48 darab tojás és 
1 kiló 25 deka baromfi beadási kö­
telezettségének.

Aranytárgyak 
és plaiiiiaiárgyok

vásárlására kizárólag
ÓRA ÉS ÉKSZERKERESKE- 
DEL MI V. jogosult.
Óra és ezüst vétel valameny- 
nyi budapesti és vidéki bol­

tokban.
Brilliiíns gyémánt és féldrá­
gakő vétel kizárólag Buda­
pest V. Váci utca 2. sz. alatti 
boltban.

Lány oh!

Jöjjetek kőműves tanulónak !
JELENTKEZNI LEHET ÍRÁSBAN A. MEGYEI TANÁCS MUNKA 

ERőGAZDALKOU ASI OSZTÁLYÁN.
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0. öózsa-Ozíii Vasas mérkőzés Debrecenben
Városi Pártbizottság közleménye:

Értesítjük az általános iskolai tlt. 
kár elvtársakal. valamint tantesületi 
szakszervezeti elnököket (helyettese­
ket, bérfelelősöket), hogy május 13- 
án. kedden d. u. 3 órakor a Kossuth, 
utcai általános iskolában, értekezle­
ten feltétlenül jelenjenek meg.

Kedden d. u. 5 órakor az összes 
üzemi, hivatali, kereskedelmi, párt 
szervezetek sajtófelelősei részére ér­
tekezletet tartunk a Hunyadi utca 
9. sz. alatti Vasutas Területi Titkár­
ság helyiségében.

A Pártoktatás Háza hírei
Kedden délután 7 órakor tapaszta­

latcsere lesz a párltörténet közép 
káder propagandistái részére. Tartja: 
Jámbor Imre elvtárs.

Kedden délután 5 órakor értekez­
let lesz a Megyei Előadói Iroda 
.nemzetközi“ szakcsoport tagjai ré­

szére. Tartja: Kapusi Erzsébet elv. 
társnő, az E. I. vezetője.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, néhány helyen kisebb eső, 
esetleg zivatar lehel. Mérsékelt dél­
keleti. déli szél. A hőmérséklet alig 
változik.

LEGELŐRE alkalmas növendék 
üszők és tinók felvásárlása. A Hajdú 
Biharmegyei Állatforgalmi Vállalat 
értesíti a termelőket, hogy f. hó 13- 
án, kedden a rendes heti marhavá­
sáron Debrecenben legelőre alkalmas 
növendék üsző és tinó felvásárlást 
tart. Erre a célra 150 kg-tól 300 kg-os 
súlyú növendékeket veszünk át. (x)

A MŰSZAKI ÉS TERMÉSZETTU­
DOMÁNYI EGYESÜLET Híradás, 
technikai Tudományos Egyesületet is 
hoz létre. Az egyesület alakuló ülé­
se 32-én délután 6 órakor lesz a 
SzOT székházában. Az alakuló ülés 
keretén belül Bodrogi Pál előadást 
tart a ».Diszpécser távbeszélő rendsze. 
vekről“ címmel.

A MICSURIN AGRÁRTUDOMÁNYI 
EGYESÜLET helyi csoportja ma dél­
előtt 9 órakor a SzOT székház nagy­
termében „A Takarmányozás idősze­
rű kérdéseiről“ címmel előadást tart.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája május 13-án. Debreceni járás: 
Mikepércs: Iván András.

Mozik műsora
BÉKE: vasárnap de. 9 órakor 1 fo­

rintos helyárakkal: Szovjet bálnava­
dászok, 11 órakor: Csapda. Délután 3 
órakor: Szovjet bálnavadászok 5, 7, 
9 órakor. Este 6-kor háború után. 
Hétfőn fél 5 órakor: Szovjet bálnava­
dászok, fél 7, fél 9 órakor: Este 6-kor 
háború után.

VÍG: de. 9 órakor 1 forintos hely­
árakkal: Szovjet bálnavadászok, 11 
órakor: Győztes szárnyak-, délután 3. 
5, 7, 9 órakor, hétfőn fél 5 fél 7. fél 
9 «órakor: Hősök tavasza, új olasz 
film.

METEOR: de. 10 órakor: Győztes 
szárnyak, l forintos helyárakkal, dél­
után 2. 4, 6, 8. hétfőn fél 4, fél 6 fél 
8 órakor: Hősök tavasza, új olasz 
film.

Mindhárom debreceni csapat ma 
fontos mérkőzést játszik. Debrecen- | 
ben az elmúlt vasárnap szétesően 
játszó D, Dózsa együttese az Ózdi 
Vasas ellen veszi fel a küzdelmet. A 
mérkőzés iránt nagy az érdeklődés. 
A találkozóra 5 órakor a Stadionban 
kerül sor. A Dózsa előreláthatólag a 
következő összeállításban veszi í'el 
a küzdelmet: Szabó — Molnár, Pok- 
rovenszky, Dittel — Kajos, Szép — 
Boros, Molek, Kövest, Brada, Csák-
falvi.

A D. Lokomotív igen nehéz feladat 
előtt all — Sajószsntpéieren játszik. 
Az együttes ma délelőtt autóbusszal 
indul a mérkőzésre. Az összeállítás:

Nagy Mihály — Molnár, Rálkai Ti 
sza — Szegedi, Szabó ÍJ. — CzimbaL 
most Kaczor, Sasgáti, Leányvári, Kö­
rösi. A mérkőzésre elutazik a Népi un 
kiküldött munkatársa is és ma a sia 
dionban, a Dózsa—ózdi Vasas mér­
kőzés után — előreláthatólag három­
negyed hét tájban —■ közöljük a 
mérkőzés eredményéi.

A D. Honvéd a feljövőben lévő 
Sátoraljaújhelyi Petőfi ellen idege r, 
ben játszik. A D. Honvéd nem vál­
toztat multheti összeállításán, a felál­
lítás: Kerezsi — Göttler Skahizer, 
Csüllögh — Simonyit Nótás — Kom. 
lóssy, Szendrei, Fekete, Borbéli.-, 
Sáfrány.

A D. BÁSTYA ÉS A D. ÉPÍTŐK 
GYŐZÖTT

Szombaton délután két megyei 
labdarúgóbajnoki mérkőzést játszot­
tak le Debrecenben. A rangadónak 
számító D. Bástya—D. Postás mér­
kőzésen az államvédelmiek kitűnő 
játékkal 4:1 (1:0) arányban győztek
A másik mérkőzésen a D. Építők 
győzött 3:l.re a D. Petőfi ellen. Fél­
időben 2:0-ra vezetett az Építők.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. Stadion. 5: D. Dózsa— 

Ózdi Vasas NB II. mérkőzés. Dózsa 
.pálya 9: D Vasas--Hajdúnánási Ki­
nizsi megyei bajnoki.

Kosárlabda. Egyetemi sportcsarnok 
10: D. Haladás—Bp. Haladás. Magyar 
Népköztársasági Kupa férfi, elődöntő.

Kézilabda. Délelőtt 10 órától Pos­
tás, Meteor és Petőfi pályán, délután 
4 órától pedig a Petőfi és - Meteor pá­
lyán bajnoki mérkőzések.

Atlétika. Egyetemi pálya. 4: VTSB 
minősítő versenye.

Sakk. Déri Múzeum előadóterme, 
fél 9: Ha jdú-Bihar—Heves megyék 
közötti férfi mérkőzés. — Déri Mú­
zeum előadóterme, 4: Országos sakk­
bajnokság IX. fordulója.

Tenisz. Egyetemi pálya. 8: Debre­
cen—Miskolc városok közötti csapat- 
mérkőzés.

Színházi műsor
János vitéz előadásai: ma fél 4-kor: 

ifjúsági előadás, este fél 8-kor: bér­
letszünet, kedden 8-kor: Sztanisz- 
lavszkij.bérlet, szerdán fél 8-kor: 
Puskin.bérlet csütörtökön 6-kor: if­
júsági előadás, pénteken fél 8-kor: 
Madách-bérlet,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú - 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 42.54. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon; 30-01.

.Szabadság“ lapnyomda.

Á rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Zenés vasai 
nap reggel, közben: 7 30: Naptár ‘g- 
Hírek. Lapszemle, 9: Egy falu — egy 
nóta, 9.30: Könnyű út a komoly zené. 
hez, 10: Vidám zenés majális U: Be 
ke és szabadság, 11.25: A szovjet *»'„ 
ne kincsesházából, közben 1150: Hí­
rek, 13: Hanglemezek, 13.30: Hangos 
Újság, 14: Időjárás, és vízállásjelen­
tés, 14.15: Hanglemezek, 14.45: a Ma■ 
gyár Rádió népi zenekara játszik. - 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Zenekari 
muzsika, 16: A Szovjetunió szociális 
ta mezőgazdasága, 16.50: Tánczene. 
17: Egy hét a külpolitikában. n.ztr 
Hanglemezek, 17.40: Kincses Kalen­
dárium, 18,40: Hírek németül 19. ^ 
tavaszi labdarúgóbajnokság utolsó 
fordulója, 20: Hirek, 20.20: Hangver­
seny operakedvelőknek, 21.20: Hang­
képek _ a vasárnap sportjáról.

PETÖFI-R ADIó, 8: Hanglemezek,
8.30: Falurádió, 9: Hanglemezek, 9,30: 
Evangélikus istentisztelet, 1015- 
Hanglemezek, 11: Miska bácsi leméi 
zesládája, 11.30: Itiegennyelvü vízjel 
zőszolgálat. 11.35: Bányászműsor, i'205 
Színes muzsika. 12.05: Életünkről !3- 
Hanglemezek, 14: Budapest hangver­
senytermeiből, ló: Kérdezz — felelek, 
15.20: Hanglemezek, 15 35: A Tartós 
békéért népi demokráciáért c lap 
Ismertetése. 15,50: A Rádió Gyermek- 
színházának műsora, 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17: Vidám percek, 
17.40: Tánczene 18.25: Hírek szlové­
nül, 18.40: Keserű tanya. 19 25: Hang­
lemezek,. 20.10: Tánczene, 22: Hangle, 
mezek, 22.10: Palló Imre énekel, 22,35 
Hanglemezek,

HÉTFŐ
_ KOSSUTH-RADIÓ. 5: Falurádió. - 
5-30: Hívek. Lapszemle. 5.40—3.30:
Reggeli Zenés műsor közben 3.55: 
Vasárnapi sporteredmények. 6.45: 
Hírek, 7: Színházak és mozik műsora 
kb: 7.40: Naptár, 7.45: Külföldi lap­
szemle, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: 
Műsorzárás. 11-30: Donyecj bányá­
szok. 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: 
A Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik 13.15: Szórakoztató zene, 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés, 14.lő: 
Hanglemezek, 15: Uttörö-spor! híradó, 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Vig Judit 
hegedül, 15-50: Hanglemezek, 1R.20: 
Most légy okos, Domokos! 16.45: Mű­
sor az úttörők zenei szakköreinek, 
17: Hírek, 17.15: Ifjúság Hangja. 17.35: 
Dalolj velünk. 17.35: Jó munkáért 
szép muzsikát! 18 40: Hírek németül: 
19: Tánczene, 20: Hangos Újság. •- 
20.40: A begyűjtési verseny hírei,

HÁLÓ és ebédlő bútor 
eladó Török Bálint 21.

KERN hangverseny zon.l 
gora eladó, arany zsebóra 
férfi gyapjúszövettel el­
cserélhető. Kossuth u. 61. 
emelet jpbbra < 

IDEHELYEZETT fiatal 
házaspár bútorozott szobát 
keres azonnalra Cím: Ács- 
né, Török Bálint u. 15.

VILLANYSZERELŐ se­
gédeket és segédszerelőket 
akik erőátviteli és lakás, 
világítás berendezések ké­
szítésében önállóan tud­
nak dolgozni, felvesz a 
Hajdú-Biharmegyei Vil­
lanyszerelési Vállalat, D^b. 
récén, Vöröshadsereg útja 
10. sz. ÁH

BŐRÖNDÖKET, retikü- 
löket. rendelésre készít, 
alakít, javít Bőrön dös Szö­
vetkezet, Vöröshadsereg 26 
(Gambrinus) és Péterfia-u 
52. sz. ÁH

TECHNIKUST, aki erőát­
viteli és lakás világítás 
berendezések, rajz és költ­
ségvetés készítését ön­
állóan ludja végezni, fel­
vesz a Hajdú-Biharmegyei 
Villanyszerelő Vállalat Vö­
röshadsereg útja 10. sz.

GYAKORLOTT gépíró­
nőt irodai gyakorlattal 
azonnal felvesz Kísérleti 
Gazdaság Fallagpuszta. — 
Hetes villamossal. Jelentke 
zés Zsiga főkönyvelőnél.

AH
KÜLÖNBEJÁRATU bú­

torozott szobát keres a 
Hajdú-Biharmegyei vil­
lanyszerelési Vállalat Deb­
recen, Vöröshadsereg álja 
10. sz. ÁH

SZAMÁRFOGATHOZ 
könnyű kocsit megvételre 
sürgősen keresünk. MÉH 
Debrecen, Külsövásártér 
3. sz. AH

GYERMEK sportkocsi
eladó. Vígkedvű M. u. 9.

GYAKORLOTT vegyi va­
salót felvesz a Debreceni 
Patyolat Vállalat, Széche­
nyi u. 70. sz. ÁH

HASZNÁLT gumikö­
penyt, tömlőt, lószerszá­
mot megvételre keres 61/1 
Anyageilátó Vállalat, Rá­
kóczi u. 40. sz. ÁH

DEBRECENI Háziipari 
Szövetkezet Kálvin-tér 2- 
vállal mindennemű művé­
szi kivitelű zászlók, címe­
rek és jelvények készíté­
sét. kosár ja vitást és új ko­
sarak készítését perzsa és 
egyéb szőnyegek javítását, 
harisnya felszedést, gépi 
és kézikötéssel, pullo ve­
rek készítését hozott és 
bontott anyagokból is. ÁH 

FESTŐ szakmunkásokat és 
egy jó kerékgyártó szak­
munkást azonnal felvesz 
az É. M. 61/5. sz. Szak­
ipari Építő Vállalat, Kis­
hegyes! út 3. sz. ÁH

MEGVÉTELRE keres a 
Debreceni Állami Gazda­
ság Lentz-telep íróasztalo­
kat. székeket, páncélszek­
rényt és szekrényeket. — 
Ajánlatokat a 12-65-ős te­
lefonon is felveszünk. ÁH 

PATKÁNYFOGÓ házőrző 
kutva eladó, Zalka Máté-u, 
10. :iz.

KITŰNŐ hangú pianínó 
eladó, Megtekinthető Da­
rabos u. 43. jobbra 1 ajtó, 
délben l—3 óra között.

VIBfflÁTOR, 2 személyes 
pehely paplan eladó, Vö­
röshadsereg útja 7., I. 2.

TÉGLA van eladó. Var­
gakert K. Tóth u. 4.

MAGTÉR MELTETÖ Váll- 
dolgozója motorkerékpár­
ról elveszített a Sámson- 
Tisztavíz útvonalon egy 
gázvédő gumiruhát. Meg­
találója 200 ft jutalom el­
lenében adja át a Válla­
latnál Debrecen, Vörös­
hadsereg útja 26/a, II. em.

ELADÓ beköltözhető csa 
ládiház, Vagongyár végé­
ben. Szép u. 9:

NŐI és férfi 15 köves 
karóra és fehér kifogásta­
lan sportkocsi eladó, Beth­
len u. 54.

MODERN festett háló 
eladó, Sarló u. 8. (Árpád­
térnél).

KÉTAJTÓS nagyméretű 
jégszekrény, ágy, sodrony, 
matrac. 6 m deszkák kü­
lönböző nagyságú ládák 
eladók. Nagyerdő 3.

EGY jóállapotban levő 
mély fehér gyermekkocsi 
eladó, Bercsényi u. 3.

3 lámpás világvevő rádió 
eladó, Rákóczi u. 62.

ELADÓ berugós százas 
Sachs motorkerékpár, — 
Debrecen, Pacsirta u. 38.

ELADÓ fehér mély ko­
csi. Ságvári Endre 4. I. 
em. 1.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, mellékhelyiséges 
lakásomat. Cím: Nagyer­
dei Fürdő pénztár.

ELADÓ olcsón féreg­
mentes sezlon. ágynemű- 
tartóval asztalok. ruha­
szekrények. fotelek, sző­
nyegek, függönyök, selyem 
karton, szövet nőiruhák, 
bundák, kerti pad. Bethlen 
u. 70.

ZENESZEKRÉNY világ­
vevő és 3 + 1 szuper rádió 
eladó. Jótállással, Apafi u. 
18. sz.

JÖMINŐSÉGÜ rekamiék 
fotelek, sezlonolc. kárpito­
zott székek olcsón kapha­
tók, Péterfia u. 56.

EGY teljes hálóbútor, 
zománcozott tűzhely el­
adó, Csemete u. 9.

KÉTSZEMÉLYES hen- 
cser eladó. Megrendelést, 
javítást vállalok Kálvin­
iét' 12.

HÁZHELY nyolcszáz 
négyszögöl Wolaí fka-telep­
nél, kárpitozott székek el­
adók. Szepessógi u. 37.

KO MBINÁLTSZEKR É N Y 
és galéria faanyaga eladó. 
Vöröshadsereg útja 77. ke­
resztépület II. 7.

CSALÁDI ház eladó. Be­
költözhető Álmos u. 14

KÉTFIÓKOS lisztesláda 
eladó, Mester u. 29., hete­
dik ajtó.

MODREN szép konyha­
bútor, fehér fali csempe, 
WC tető eladó. Baranyai- u 
19. I. em. 7.

K O MBINÁ LTSZEKRÉ N v 
egy nagy fotel eladó. Mik­
lós u. 43., három csenge­
tés.

UTCAI szoba, konyhás 
lakásom hasonlóval lehet 
udvari is elcserélem, zsák 
u 5 S. ajtó.

ÜVEGES ajtó, ablak el­
adó, Acél u. 43. Szobosz- 
lai.

EGY önkioldós fényké­
pezőgép eladó, Apafi u. 
135.. második ajtó.

SINGER női süllyesztő 
varrógép eladó Simon ff y- 
u. 59.

EGY erős hever eladó. 
Varga u. 26.

GYERMEKAGY, asztal, 
kelimterítő, abroszok, fe­
kete kulikabát, ragián el­
adó. Rákóczi u. 60.

EGY sparhelt eladói 
Fon véd u. 41.

100-AS Sachs üzembiztos 
eladó. Bayer. Böszörményi 
út 103. hétfőtől, Hatvan-u. 
58. sz.

IKERABLAK, ajtók, asz„ 
tál, redőnyös kirakat eL 
adó, Honvéd u. 48.

JŐFELLÉPÉSÜ ügyfél­
szerzőt, férfit és nőt alkal­
maz debreceni vállalat. — 
Jelentkezés 10—12 között 
Vöröshadsereg útja 57. h 
em,

IX. ÉVFOLYAM, l|

A

Vasárna,/) de 
Üzcmet; hatalmi, 
szág IIepe, a: ah 
cues tervünk cgi 
vasat ad szocial 

A kohóavalá 
Magyar Dolgozó. 
Népgazdasági Ta 
társaság Elnöki 
Bizottságának és 
kormány számos 

A magyar és 
Sándor elv társ, i 
mondott megnyit, 
el ünnepi beszedi

Gél
Az új nagyol 

fis iizcmbchelve 
Halmából ma 
országunk szór 
.sáliak, nehézip; 
rick fontos állói 
I almas, korsze 
amely a mai n 
kráciánk műkői 
iába lep, ötéves 
vünk szülötte. 1 
ban a mimkáso 
a dolgozó púra 
a dolgozó par a 
séges munkásos 
mokráeia állam

Az új nagyol’ 
nyersvastcrmelé 
vgyharmaddal : 
Több nyersvas 
acél pedig - a töl 
tor. több komba 
motorkerékpár, 
dony, több ipar 
sági felszerelés, 
köz, több fogy; 
és szebb élet s

Az új nagyolv 
viszonyaink köz 
krácia viszonya 
pépünk újabb 1 
.iát országunk iá 
egyben a béke s

Elvtársak! 01 
ban, mint Máj 
mindennapos d< 
ragyolvaszló ép 
helyezése. Mag\ 
jura 14 évvel i 
helyezlek üzemi 
lót. Azt ilí. Diós 
kezdték cpíleni 
esztendeig építc

Mi viszont ezt 
amelyet nem le 
tani a régiekkel, 
pülnek mellette, 
naP alatt épített 
tűk tizembe.

Mi tette lehe 
bonyolult, nagyi: 
■'a teljesen szók 
‘'yen hallatlanul 
megvalósitotlunk

1-ehetővé tette 
a baráti Szovjet; 
SCn Sztálin elvlá 
Máién közvetlen


